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Αθήνα, σήµερα στις 14 Νοεµβρίου 2013, ηµέρα Πέµπτη και
ώρα 09.30’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βου-
λευτηρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την
προεδρία του Δ’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΙΩΑΝΝΗ ΔΡΑΓΑΣΑΚΗ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

(ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ: Σύµφωνα µε την από 13-11-2013
εξουσιοδότηση του Σώµατος επικυρώθηκαν µε ευθύνη του Προ-
εδρείου τα Πρακτικά της ΚΗ’ συνεδριάσεώς του, της Τετάρτης
13 Νοεµβρίου 2013, σε ό,τι αφορά στην ψήφιση στο σύνολό του
σχεδίου νόµου: «Ρυθµίσεις Υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθ-
µισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και άλλες διατάξεις»)

Έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα το δελτίο επίκαιρων
ερωτήσεων της Παρασκευής 15 Νοεµβρίου 2013.

Α. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Πρώτου Κύκλου (Άρθρο 130 παρά-
γραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής) 

1. Η µε αριθµό 230/12-11-2013 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-
τού Β’ Αθηνών της Νέας Δηµοκρατίας κ. Αικατερίνης Παπακώ-
στα-Σιδηροπούλου προς τους Υπουργούς Δικαιοσύνης, Διαφά-
νειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων και Εργασίας, Κοινωνικής
Ασφάλισης και Πρόνοιας, σχετικά µε την εφαρµογή του θεσµικού
πλαισίου των υιοθεσιών και της προστασίας των παιδιών.

2. Η µε αριθµό 234/12-11-2013 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-
τού Ηλείας του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς-Ενωτι-
κού Κοινωνικού Μετώπου κ. Ευσταθίας Γεωργοπούλου προς τον
Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής,
σχετικά µε την παύση λειτουργίας και αποκατάστασης του
χώρου ανεξέλεγκτης διάθεσης αποβλήτων (ΧΑΔΑ) στη θέση Λί-
µνες του Δήµου Πύργου του Νοµού Ηλείας.

3. Η µε αριθµό 243/12-11-2013 επίκαιρη ερώτηση του πρώην
Προέδρου της Βουλής και Βουλευτή Β’ Αθηνών του Πανελλήνιου
Σοσιαλιστικού Κινήµατος κ. Απόστολου Κακλαµάνη προς τον
Υπουργό Υγείας, σχετικά µε τη διαδικασία αντικατάστασης και
τοποθέτησης νέων διοικήσεων στα νοσοκοµεία. 

4. Η µε αριθµό 248/12-11-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Αχαΐας του Λαϊκού Συνδέσµου- Χρυσή Αυγή κ. Μιχαήλ Αρ-
βανίτη προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπί-
νων Δικαιωµάτων, σχετικά µε την άρνηση άσκησης κοινοβουλευ-
τικού ελέγχου από τον Υπουργό Δηµόσιας Τάξης σε Βουλευτές
του Λαϊκού Συνδέσµου- Χρυσή Αυγή. 

5. Η µε αριθµό 238/12-11-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Νοµού Αττικής της Δηµοκρατικής Αριστεράς κ. Βασιλείου
Οικονόµου προς τον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευµάτων, σχε-
τικά µε τα προβλήµατα στα ειδικά σχολεία της χώρας.

6. Η µε αριθµό 244/12-11-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Επικρατείας του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ.

Αθανασίου Παφίλη προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας
και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων, σχετικά µε την ένταση των διώ-
ξεων και των καταδικών σε βάρος του εργατικού και λαϊκού κι-
νήµατος. 

Β. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Δεύτερου Κύκλου (Άρθρο 130 πα-
ράγραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 231/12-11-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Πέλλης της Νέας Δηµοκρατίας κ. Διονύσιου Σταµενίτη
προς τον Υπουργό Διοικητικής Μεταρρύθµισης και Ηλεκτρονικής
Διακυβέρνησης, σχετικά µε τα προβλήµατα από την αναδιάρ-
θρωση των δηµοσίων υπηρεσιών στην καθηµερινότητα των πο-
λιτών. 

2. Η µε αριθµό 235/12-11-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Μαγνησίας του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς-
Ενωτικού Κοινωνικού Μετώπου κ. Αλέξανδρου Μεϊκόπουλου
προς τον Υπουργό Πολιτισµού και Αθλητισµού, σχετικά µε την
απόκτηση ειδικότητας προπονητή ποδοσφαίρου από τους απο-
φοίτους των ΤΕΦΑΑ. 

3. Η µε αριθµό 239/12-11-2013 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-
τού Β’ Πειραιώς της Δηµοκρατικής Αριστεράς κ. Μαρίας Γιαννα-
κάκη προς τον Υπουργό Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας του
Πολίτη, σχετικά µε το µεταναστευτικό στο πλαίσιο της Ελληνικής
Προεδρίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

4. Η µε αριθµό 245/12-11-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Αιτωλοακαρνανίας του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλά-
δας κ. Νικόλαου Μωραΐτη προς τον Υπουργό Υγείας, σχετικά µε
τα προβλήµατα λειτουργίας του Νοσοκοµείου Άρτας.

5. Η µε αριθµό 229/12-11-2013 επίκαιρη ερώτηση του Ανεξάρ-
τητου Βουλευτή Κιλκίς κ. Θεόδωρου Παραστατίδη προς τον
Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, σχετικά µε τα προ-
βλήµατα των γεωκτηνοτρόφων του Νοµού Κιλκίς.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εισερχόµαστε στη συζήτηση
των

ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

Θα συζητηθεί η δεύτερη µε αριθµό 218/11-11-2013 επίκαιρη
ερώτηση πρώτου κύκλου της Βουλευτού Κιλκίς του Συνασπισµού
Ριζοσπαστικής Αριστεράς-Ενωτικού Κοινωνικού Μετώπου κ. Ει-
ρήνης-Ελένης Αγαθοπούλου προς τον Υπουργό Υγείας, σχετικά
µε τις ελλείψεις ιατρικού προσωπικού στα γενικά νοσοκοµεία και
τα κέντρα υγείας του Νοµού Κιλκίς.

Ορίστε, κυρία Αγαθοπούλου, έχετε τον λόγο.
ΕΙΡΗΝΗ- ΕΛΕΝΗ ΑΓΑΘΟΠΟΥΛΟΥ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε

Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, το πλήθος των ερωτήσεων που έχουν γίνει τε-
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λευταία προς το Υπουργείο σας από συναδέλφους όλων των
κοµµάτων για την τραγική κατάσταση στην οποία βρίσκονται όλα
τα νοσοκοµεία της χώρας λόγω έλλειψης προσωπικού, υλικών,
φαρµάκων κ.λπ. είναι µεγάλο. Το ίδιο φυσικά ισχύει και για το
Νοσοκοµείο του Κιλκίς. 

Αφορµή όµως για τη συγκεκριµένη επίκαιρη ερώτηση στάθηκε
το γεγονός ότι ο ένας από τους δύο δήµους της Περιφερειακής
Ενότητας Κιλκίς βρίσκεται εδώ και περίπου ένα χρόνο χωρίς κα-
θόλου παιδίατρο.

Πιο συγκεκριµένα, το Κέντρο Υγείας Πολυκάστρου δεν δια-
θέτει παιδίατρο από το 2011 και το Γενικό Νοσοκοµείο-Κέντρο
Υγείας Γουµένισσας έχει µείνει και αυτό χωρίς παιδίατρο από τον
Φεβρουάριο του 2013, λόγω συνταξιοδότησης. Επίσης, στην πε-
ριοχή δεν υπάρχει ούτε ιδιώτης παιδίατρος συµβεβληµένος µε
τον ΕΟΠΥΥ. 

Σε όλο αυτό το διάστηµα ειδικευόµενος γιατρός από το
Nοσοκοµείο του Κιλκίς επισκέφτηκε µόνο δύο φορές το Δήµο
Παιονίας. Ο δήµος αυτός έχει περίπου σαράντα τρεις χιλιάδες
κατοίκους και περισσότερες από τρεις χιλιάδες παιδιά. Καταλα-
βαίνετε ότι είναι σοβαρό το γεγονός. Ο καθένας µας γνωρίζει ότι
τα παιδιά έχουν αυξηµένες υγειονοµικές ανάγκες και, αν αρρω-
στήσουν, είναι αναγκασµένα να διανύσουν πολλά χιλιόµετρα για
να εξεταστούν ή ακόµη και για να νοσηλευτούν. 

Ποιος αναλαµβάνει την ευθύνη σε αυτήν την περίπτωση; Αν
την αναλαµβάνει ο Υπουργός, να το ξέρουµε, να είµαστε ήσυχοι.
Αν όµως εσείς δεν µπορείτε να αναλάβετε αυτήν την ευθύνη,
προφανώς µπορείτε να αναλάβετε ως αρµόδιος Υπουργός να
λύσετε το θέµα.

Επειδή, κύριε Υπουργέ, η έλλειψη παιδιάτρου δεν είναι η µο-
ναδική που απασχολεί το νοµό, θα ήθελα να σας ρωτήσω σε τι
βαθµό το Υπουργείο σας ακολουθεί τη δέσµευσή µας προς τους
εταίρους για προσλήψεις ένα προς πέντε ή ένα προς δέκα. Δεν
ξέρω ακριβώς ποιο είναι αυτό που θα έπρεπε να ισχύει. Ξέρω
όµως ότι αυτό το οποίο σήµερα ισχύει είναι περίπου το ένα προς
τριάντα. Πάνω σε αυτό αν θέλετε να µας πείτε τι ακριβώς ισχύει.

Για τα υπόλοιπα θα µιλήσω στη δευτερολογία µου.
Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε κι

εµείς.
Τον λόγο έχει ο Υπουργός Υγείας κ. Γεωργιάδης για τρία

λεπτά.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ (Υπουργός Υγείας): Ευχα-

ριστώ πάρα πολύ, κύριε Πρόεδρε.
Πράγµατι µου έκαναν πολλές ερωτήσεις οι συνάδελφοι. Με τις

σηµερινές τρεις είναι στον αριθµό των έξι αυτήν την εβδοµάδα.
Πιστεύω ότι οφείλεται στο γεγονός ότι µου αρέσει η Βουλή γενι-
κώς και προσπαθώ να απαντώ σε όλους.

Χαίροµαι για την επισήµανσή σας, κυρία συνάδελφε, ότι, αν
εγώ σας έδινα µία διαβεβαίωση, θα ήταν αρκετή για να σας κα-
θησυχάσουµε. Μακάρι να ήταν όλα τόσο πολύ απλά, αλλά δεν
είναι. Καταλαβαίνω ότι ήταν ρητορικό αυτό που είπατε.

Επί της ουσίας τώρα, ο Νοµός Κιλκίς έχει τρεις υγειονοµικές
δοµές. Έχει και δύο νοσοκοµεία και ένα κέντρο υγείας. Νοµίζω
ότι αυτά είναι και σε καλύτερη κατάσταση και από άλλους νο-
µούς. Αυτό εννοώ. 

Επίσης, πρέπει να σας πω ότι λόγω της διασυνδέσεως των δύο
νοσοκοµείων, του Κιλκίς και της Γουµένισσας, έχει και τη δυνα-
τότητα να µεταφέρει, εκεί όπου δεν υπάρχει και υπάρχει έκτακτο
γεγονός, γιατρό από το ένα στο άλλο, κάτι που δίνει και µία µε-
γαλύτερη ευελιξία από ό,τι ισχύει σε άλλους νοµούς. Αυτό είναι
από τα καλά του συστήµατος. 

Τώρα όσον αφορά στο θέµα των προσλήψεων που είπατε και
από το οποίο δεν θέλω να ξεφύγω, πριν πάµε στα µέτρα που
προτείνουµε εµείς, µέχρι το τέλος αυτού του χρόνου έχουµε
πάρει έγκριση από το Υπουργείο Διοικητικής Μεταρρυθµίσεως
πριν από µια εβδοµάδα ακριβώς να προσλάβουµε τετρακόσιους
επιπλέον µονίµους ιατρούς. Προχθές, όπως ξέρετε, προκηρύ-
ξαµε διακόσιες θέσεις επικουρικών, άρα προσπαθούµε να καλύ-
ψουµε όσο µπορούµε ταχύτερα τα κενά. Όµως και αυτές οι
διαδικασίες είναι σχετικά αργές και δεν καλύπτουν την ταχύτητα
των κενών που δηµιουργούνται, γιατί δεν θέλω να υποκριθώ ότι

δεν υπάρχουν προβλήµατα. Όλα όσα λέτε είναι πραγµατικά προ-
βλήµατα και δικαίως ο κόσµος ανησυχεί. 

Στο νοµοσχέδιο του Υπουργείου Υγείας, το οποίο συζητάµε
την επόµενη εβδοµάδα, έχουµε καταθέσει τροπολογία, όπως ί-
σως γνωρίζετε, όπου δίνουµε το δικαίωµα να προκηρύσσουν θέ-
σεις επικουρικών γιατρών οι υγειονοµικές περιφέρειες και όχι να
γίνονται κεντρικά, όπως τώρα, από το Υπουργείο Υγείας. Έτσι
θα είναι πολύ πιο ευέλικτο το σύστηµα και θα µπορεί ο κάθε δι-
οικητής υγειονοµικής περιφέρειας, όταν βλέπει ότι κάπου έχει
ένα κενό, το οποίο δεν προλαβαίνει να καλύψει η κεντρική διοί-
κηση, να πηγαίνει µε τις ήδη εγγεγραµµένες πιστώσεις του νο-
σοκοµείου και να καλύπτει µε ταχύτερη διαδικασία τα κενά στο
συγκεκριµένο νοσοκοµείο. Αυτή είναι µια νοµοθετική δυνατότητα
που δίνουµε τώρα. 

Επίσης, στο ίδιο νοµοσχέδιο έχουµε καταθέσει τροπολογία,
όπου δίνουµε µια δεύτερη δυνατότητα να µπορεί η διοίκηση του
νοσοκοµείου να λειτουργεί µε την άδεια της ΥΠΕ. Το ένα είναι η
ΥΠΕ, δηλαδή ο ενδιάµεσος µεταξύ του Υπουργείου και του νο-
σοκοµείου διοικητικός θεσµός. Το δεύτερο είναι η διοίκηση του
νοσοκοµείου ακόµα - ταχύτερα σε περιπτώσεις όπου δεν υπάρ-
χει ούτε ένας γιατρός σε µια ειδικότητα και που η διαδικασία
πρόσληψης του επικουρικού ή του µονίµου γιατρού αργεί έναν,
δύο ή τρεις µήνες, όταν υπάρχει θέµα γραφειοκρατίας, ενστά-
σεως κ.λπ. - να µπορεί να προσλαµβάνει γι’ αυτό το ενδιάµεσο
διάστηµα µε µπλοκ παροχής υπηρεσιών γιατρό αυτής της ειδι-
κότητας, έως ότου έρθει ο κανονικός γιατρός ο οποίος θα καλύ-
ψει τη θέση µε τη σύµβαση, είτε του επικουρικού είτε του
µονίµου. 

Άρα, λοιπόν, κάνουµε δύο βασικές κινήσεις. Μία κίνηση είναι
ότι έχουµε ήδη προκηρύξει τετρακόσιες θέσεις µονίµων και δια-
κόσιες επικουρικών µέχρι το τέλος του χρόνου, άρα εξακόσιες
προσλήψεις. Μεταξύ αυτών είναι και τα συγκεκριµένα τµήµατα
του Νοµού Κιλκίς. Δεύτερη κίνηση είναι ότι δίνουµε τη δυνατό-
τητα για την οποία σας ενηµέρωσα στις ΥΠΕ, από την άλλη εβδο-
µάδα - φαντάζοµαι και ελπίζω να υποστηρίξει και ο ΣΥΡΙΖΑ αυτές
τις πρωτοβουλίες - και θα µπορούµε ταχύτερα να πηγαίνει ο κάθε
υπεράριθµος και να κλείνει το κενό εκεί που δηµιουργείται, σε
διάστηµα ενός, δύο µηνών, αντί να περιµένει το διάστηµα των
τεσσάρων και πέντε µηνών που διαρκεί η διαδικασία από το
Υπουργείο. Αλλά και αν αυτό ακόµα δεν φτάνει ως χρόνος, διότι
υπάρχει κάποια επείγουσα ανάγκη σε ένα νοσοκοµείο, να µπορεί
η διοίκηση του νοσοκοµείου να προσλαµβάνει µε µπλοκ παροχής
υπηρεσιών ένα γιατρό, ώστε να µη µένει ο πληθυσµός χωρίς καµ-
µία κάλυψη γιατρού σε µια συγκεκριµένη ειδικότητα.

Πιστεύουµε ότι µε αυτήν τη συνολική στρατηγική θα µπορεί
το σύστηµα να προλαµβάνει τα κενά τα οποία δηµιουργούνται
σε πρώτο χρόνο, για να καλύπτουµε τις πραγµατικά υπαρκτές
ανάγκες του πληθυσµού. 

Ως προς τις προσλήψεις, θα σας πω στη δευτερολογία µου
και το επιπλέον σχέδιο που έχουµε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κυρία Αγαθοπούλου,
έχετε τον λόγο για τη δευτερολογία σας, για τρία λεπτά.

ΕΙΡΗΝΗ-ΕΛΕΝΗ ΑΓΑΘΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Υπουργέ, σας είπα
και στην πρωτολογία µου ότι παρ’ όλο που τα νοσοκοµεία όντως,
όπως είπατε, είναι διασυνδεόµενα και δεν υπάρχει παιδίατρος
στο Δήµο Παιονίας εδώ και ένα χρόνο, από το Νοσοκοµείο του
Κιλκίς αυτό που έγινε ήταν δύο φορές και µόνο, σε όλο αυτό το
διάστηµα, ειδικευόµενος παιδίατρος να επισκεφθεί την περιοχή. 

Θεωρώ ότι έτσι δεν λύνονται τα προβλήµατα και πραγµατικά
θα έπρεπε να µεριµνήσετε όσο το δυνατόν πιο γρήγορα για το
συγκεκριµένο ζήτηµα. 

Επίσης, θα ήταν σε καλύτερη κατάσταση το Κιλκίς από άλλες
περιοχές, εάν αυτά τα ιδρύµατα τα οποία είπατε λειτουργούσαν
σωστά. Δεν συµβαίνει όµως αυτό, άρα υπάρχουν πάρα πολλά
προβλήµατα. Θα αναφέρω συγκεκριµένα νούµερα, για να δείτε
την κατάσταση.

Κέντρο Υγείας Πολυκάστρου: Προβλεπόµενες οργανικές θέ-
σεις πενήντα, µε καλυµµένες είκοσι τέσσερις και κενές θέσεις εί-
κοσι έξι- θα τα καταθέσω και για τα Πρακτικά. Γενικό Νοσοκοµείο
Κιλκίς: Προβλεπόµενες οργανικές θέσεις γιατρών του ΕΣΥ
ογδόντα έξι, µε καλυµµένες σαράντα έξι και κενές θέσεις σα-
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ράντα δύο και δύο κενά στους ειδικευόµενους γιατρούς. 
Σύµφωνα µε την καταγγελία και της ένωσης νοσοκοµειακών

ατρών, τους τελευταίους µήνες τριάντα ένας γιατροί αποχώρη-
σαν, χωρίς να πληρωθεί το κενό κανενός. 

Συγκεκριµένα: δεκαεννέα γιατροί συνταξιοδοτήθηκαν, µεταξύ
αυτών και χειρουργοί και η χειρουργική κλινική του Νοσοκοµείου
Κιλκίς έχει µείνει µε έναν ειδικό γιατρό, δύο γιατροί αποσπάστη-
καν, ένας τέθηκε σε αργία, τρεις απεβίωσαν, ενώ τέλος του
Οκτωβρίου έληξε η θητεία έξι επικουρικών γιατρών.

Όλα αυτά τα κενά, κύριε Υπουργέ, πρέπει να αναπληρωθούν
και δεν µπορούν να αναπληρωθούν µε µπλοκάκι.

Ξέρω ότι είστε γενικά οπαδός των ελαστικών σχέσεων εργα-
σίας. Όµως, στα νοσοκοµεία δεν µπορούµε να λειτουργήσουµε
µε αυτόν τον τρόπο. Το καταλαβαίνετε πολύ περισσότερο εσείς
και νοµίζω ότι δεν είναι ο κατάλληλος τρόπος αυτός που επιλέ-
γετε. 

Δεν µας είπατε και ποια θα είναι η σχέση εργασίας, αν θα είναι
προσλήψεις, αν θα είναι επικουρικοί γιατροί. Δεν µας είπατε
ακόµη για την αρµοδιότητα που θέσατε στις ΥΠΕ.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας της κυρίας Βουλευτού) 

Θέλω να κλείσω µε την κατάθεση του διοικητή του νοσοκο-
µείου, ο οποίος είναι διορισµένος από τη δική σας Κυβέρνηση,
που λέει: «Χρειαζόµαστε γιατρούς σε όλα τα βασικά τµήµατα.
Συγκεκριµένα, χρειαζόµαστε δύο χειρουργούς, τουλάχιστον
έναn καρδιολόγο, έναν παιδίατρο, παθολόγο, ορθοπεδικό, γυ-
ναικολόγο, δύο ουρολόγους. Με βάση το όριο των πέντε εφηµε-
ριών µηνιαίως ανά γιατρό, σχεδόν όλες οι κλινικές µας στα µισά
του µήνα καλύπτουν το όριο αυτό. Και όµως στο Κιλκίς εφηµε-
ρεύουµε όλο το µήνα, όλες οι βασικές κλινικές. Εφηµερεύει συ-
νεχώς, διότι έχουµε γιατρούς και στην καρδιολογική και σε όλα
τα άλλα τµήµατα, που εργάζονται χωρίς να αµείβονται.».

Τελειώνοντας, κύριε Πρόεδρε, θα σας πω και τι άλλο λέει σχε-
τικά µε την κάθετη µείωση του λειτουργικού προϋπολογισµού
από τα 24 εκατοµµύρια ευρώ πριν από πέντε χρόνια, στα 4 εκα-
τοµµύρια ευρώ φέτος. 

Προφανώς, η κατά 50% µείωση προσωπικού και η έξι φορές
µείωση του προϋπολογισµού του νοσοκοµείου θα συµφωνήσετε
ότι δεν αποτελούν κάποιου είδους εξορθολογισµό. Εγώ θα έλεγα
ότι αποτελούν την πλήρη απαξίωση και διάλυση του ιδρύµατος.
Γιατί, αν αυτός είναι ο εξορθολογισµός, τότε για πολλά χρόνια
κάποιοι έτρωγαν ακατάπαυστα και σε πολύ µεγάλες ποσότητες.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ολοκληρώνετε πα-
ρακαλώ, κυρία συνάδελφε.

ΕΙΡΗΝΗ-ΕΛΕΝΗ ΑΓΑΘΟΠΟΥΛΟΥ: Τελείωσα, κύριε Πρόεδρε. 
Γι’ αυτό, η Κυβέρνησή σας έχει την ευθύνη και όσο πιο άµεσα

γίνεται πρέπει να επιληφθεί του θέµατος.
Ευχαριστώ.
(Στο σηµείο αυτό η Βουλευτής κ. Ειρήνη-Ελένη Αγαθοπούλου

καταθέτει για τα Πρακτικά τα προαναφερθέντα έγγραφα, τα
οποία βρίσκονται στο αρχείο του Τµήµατος Γραµµατείας της Δι-
εύθυνσης Στενογραφίας και Πρακτικών της Βουλής)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε και
εµείς.

Ο κύριος Υπουργός έχει τον λόγο.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ (Υπουργός Υγείας): Ευχα-

ριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
Θα ξεκινήσω µε το τελευταίο θέµα, όπου ναι, δεν έχω καµµία

αµφιβολία ότι κάποιοι έτρωγαν ακατάπαυστα για πάρα πολλά
χρόνια. Καλώς ήρθατε στην πραγµατικότητα! Γιατί νοµίζατε ότι
χρεοκοπήσαµε ακριβώς; 

Επίσης, όσον αφορά στο θέµα των προϋπολογισµών, θα µου
επιτρέψετε να σας πω, αγαπητή κυρία συνάδελφε -και δεν το λέω
ειρωνικά, το λέω ειλικρινά- πως πια έχει έρθει η ώρα να το συ-
νειδητοποιήσουµε ότι ζούµε µε τα δικά µας τα λεφτά. Λεφτά να
µας δώσουν άλλοι για να τα τρώµε δεν υπάρχει περίπτωση. Εµείς
δεν θα το ζήσουµε εδώ. 

Από εδώ και µπρος κάθε Βουλευτής που θα σηκώνεται και θα
λέει «θέλω αύξηση του προϋπολογισµού», παραδείγµατος χάρη,
«στο Κιλκίς κατά 10 εκατοµµύρια ευρώ, 20 εκατοµµύρια ευρώ,
30 εκατοµµύρια ευρώ» είναι δεκτό. Όµως, θα πρέπει να συνεχίζει

«και προτείνω αυτά τα 10 εκατοµµύρια ευρώ, 20 εκατοµµύρια
ευρώ, 30 εκατοµµύρια ευρώ να τα πάµε…

ΕΙΡΗΝΗ-ΕΛΕΝΗ ΑΓΑΘΟΠΟΥΛΟΥ: Αυτά είναι δική σας δου-
λειά, δεν είναι δική µας.

ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ (Υπουργός Υγείας):…
στους συγκεκριµένους κωδικούς» και όχι γενικά και αόριστα από
τη φοροδιαφυγή, από τους εφοπλιστές, το µεγάλο κεφάλαιο.
Αυτό δεν λέει τίποτα. Αυτά είναι για να κοροϊδευόµαστε µεταξύ
µας.

Λέω αν έχετε να προτείνετε, παραδείγµατος χάριν, να κό-
ψουµε από τα σχολεία για να πάµε στα νοσοκοµεία, να το συζη-
τήσουµε.

ΕΙΡΗΝΗ-ΕΛΕΝΗ ΑΓΑΘΟΠΟΥΛΟΥ: Και από τα υποβρύχια.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ (Υπουργός Υγείας): Από

τα υποβρύχια, καµµία αντίρρηση, από την άµυνα, δηλαδή, αυτό
εννοούµε. Να πει ο ΣΥΡΙΖΑ: «Θέλω να κόψω στον προϋπολογι-
σµό 100 εκατοµµύρια ευρώ, 200 εκατοµµύρια ευρώ από την
άµυνα και να τα πάµε στην υγεία». Μάλιστα, αυτό είναι µία συζή-
τηση που µπορεί να γίνει επί λογικής βάσεως.

Θυµάµαι τον κ. Τσίπρα, όµως, που πήγε πριν από ένα µήνα –
αν θυµάµαι καλά- στα Επιτελεία και είπε ότι δεν µπορεί να υπάρ-
ξει ούτε ένα ευρώ µείον στην άµυνα της χώρας. Άρα διαφωνείτε
µε τον Αρχηγό σας επ’ αυτού του θέµατος. Διαφωνείτε.

ΕΙΡΗΝΗ-ΕΛΕΝΗ ΑΓΑΘΟΠΟΥΛΟΥ: Επί του συγκεκριµένου,
κύριε Υπουργέ. Δεν έχετε πολύ χρόνο.

ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ (Υπουργός Υγείας): Έρ-
χοµαι, λοιπόν, τώρα στην ουσία. Εδώ κάνουµε µία διαλογική συ-
ζήτηση, για να απαντάµε ο ένας στον άλλο και όχι για να λέµε
αυτά που έχουµε από πριν αποφασίσει. 

Σας είπα στην πρωτολογία µου τρία πράγµατα: Πρώτον, σας
είπα ότι κάνουµε τετρακόσιες προσλήψεις µονίµων µέχρι τις 31
Δεκεµβρίου. Δεν το σχολιάσατε. Δεύτερον, σας είπα ότι έχουµε
προκηρύξει απο προχθές –το ξέρετε σίγουρα, γιατί ασχολείστε
µε την υγεία- διακόσιες θέσεις επικουρικών. Δεν το σχολιάσατε. 

Μετά σας είπα στις ΥΠΕ, στις υγειονοµικές περιφέρειες για
τον κόσµο, δίνουµε το δικαίωµα να προσλαµβάνουν -από την
επόµενη Τετάρτη θα ψηφιστεί- επικουρικούς. Βεβαίως και σας
είπα τη σχέση εργασίας, αφού σας είπα επικουρικούς. Επί συµ-
βάσεων µίλησα.

Μετά σας είπα και για το µπλοκάκι, όχι ότι θα τους έχουµε µό-
νιµους, όπως υπονοήσατε, αλλά στο κενό διάστηµα, µέχρι να
πάει ο µόνιµος ή ο επικουρικός -επειδή αυτό µπορεί να πάρει από
έναν έως τέσσερις µήνες- για να µη µένει ο πληθυσµός µιας πό-
λεως χωρίς κανένα γιατρό σε µία ειδικότητα και να µπορεί η δι-
οίκηση του νοσοκοµείου από τον ήδη εγγεγραµµένο προϋπολο-
γισµό τους, δηλαδή εκεί που θα πληρώνουν τον επίκουρο που
δεν έχει πάει, να δίνουν αυτά τα λεφτά σε έναν µε µπλοκάκι, για
να µη µένει το νοσοκοµείο χωρίς κανένα γιατρό. Όχι ότι εµείς
θεωρούµε ότι µε το µπλοκάκι λύνεται το πρόβληµα του νοσοκο-
µείου. 

Λέµε, όµως, ότι αυτό µπορεί να λειτουργήσει εµβαλωµατικά
στο κενό του χρόνου, όπου, λόγω γραφειοκρατίας, δεν µπορεί
να καλυφθεί µε ειδικότητα. Αυτό σάς είπα. 

Σε όλα αυτά που σας είπα, δεν σχολιάσατε τίποτα. Συνεχίσατε
αυτά που είχατε προαποφασίσει. Με συγχωρείτε, αλλά αυτό δεν
είναι κοινοβουλευτικός διάλογος.

Εγώ επαναλαµβάνω ότι την Τετάρτη θα συζητηθούν οι σχετι-
κές τροπολογίες και µε πολύ µεγάλη χαρά θέλω να δω τον ΣΥ-
ΡΙΖΑ να τις υποστηρίξει, αφού έχετε την αγωνία να καλύπτονται
τα κενά γρήγορα. Αυτή η αγωνία σας –που είναι σωστή, αυθεν-
τική και δίκαιη- είναι και δική µας αγωνία και αυτή θέλουµε να
καλύψουµε.

Σας ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Προχωρούµε στην

τέταρτη µε αριθµό 220/11-11-2013 επίκαιρη ερώτηση πρώτου κύ-
κλου του Βουλευτή Ηµαθίας των Ανεξαρτήτων Ελλήνων κ. Κων-
σταντίνου Γιοβανόπουλου προς τον Υπουργό Υγείας, σχετικά µε
τα προβλήµατα στο Νοσοκοµείο Βέροιας-Ηµαθίας.

Κύριε συνάδελφε, έχετε τον λόγο, για να αναπτύξετε την επί-
καιρη ερώτησή σας.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΙΟΒΑΝΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρό-
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εδρε.
Κύριε Υπουργέ, παίρνω το νήµα του λόγου από την τελευταία

σας ρήση, απαντώντας στην προηγούµενη συνάδελφο, που µας
είπατε ότι κάποιοι έτρωγαν ακατάπαυστα για πολλά χρόνια.
Αυτοί οι κάποιοι προφανώς έχουν όνοµα και υπογραφή. Μπορεί
να είναι οι άνθρωποι του φαρµάκου, µπορεί να είναι οι άνθρωποι
των αξονικών τοµογράφων ή µπορεί να είναι οι άνθρωποι της πο-
λιτικής που έπαιρναν τις λανθασµένες αποφάσεις. Πάντως είναι
σίγουρο ότι έχουν ονοµατεπώνυµο.

Νοµίζω ότι θα πρέπει ένας Υπουργός ο οποίος για πρώτη
φορά µπαίνει στο Υπουργείο Υγείας να αναλάβει και αυτήν την
ευθύνη και να γυρίσει προς τα πίσω, την ώρα που βλέπει µπρο-
στά, για να αποκαλυφθεί επιτέλους το πώς φθάσαµε στα άδεια
ταµεία και στη χρεοκοπηµένη υγεία σε ένα Υπουργείο, το οποίο
φυσικά έχει συνέχεια. Παραλάβατε και θα παραδώσετε. Γι’ αυτό,
καλό θα είναι να ξέρουµε όλοι µας πώς ένας Υπουργός φθάνει
σήµερα να λέει στο Κοινοβούλιο ότι κάποιοι έτρωγαν ακατάπαυ-
στα για πολλά χρόνια.

Θα αναφερθώ τώρα στην ουσία της ερωτήσεώς µου. Αυτήν τη
στιγµή πλέον, η Ηµαθία αρκείται σε ένα νοσοκοµείο, το Νοσοκο-
µείο Ηµαθίας. Το Νοσοκοµείο της Νάουσας υποτιµήθηκε, υπο-
βαθµίστηκε και µαράζωσε µε πολιτικές αποφάσεις, ενώ το
Κέντρο Υγείας Αλεξάνδρειας παραµένει ως εντελώς επικουρικός
σταθµός, για να εξυπηρετεί µόνο κάποια πολύ απλά περιστατικά.

Μ’ αυτό το δεδοµένο, έχω µιλήσει και προσωπικά µε τους για-
τρούς, για παράδειγµα, της ορθοπεδικής, όπου βιολογικά οι άν-
θρωποι δεν αντέχουν πια να εξυπηρετούν τα περιστατικά. Έχω
µιλήσει προσωπικά µε τον κ. Πετρίδη και την κ. Ματέη, που είναι
στη µονάδα εντατικής θεραπείας, όπου πρόσφατα µάλιστα
έχασα κι έναν πάρα πολύ καλό φίλο εκ Μελίκης µετά από τροχαίο
ατύχηµα. Το Νοσοκοµείο Ηµαθίας έχει µόνο δύο κλίνες Εντατι-
κής Θεραπείας για έναν πληθυσµό πάνω από εκατόν πενήντα χι-
λιάδες ανθρώπους, επιπλέον αυτών που µπορεί να έχουν κάποιο
πρόβληµα ενόσω βρίσκονται στο νοµό.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Το φαινόµενο είναι δραµατικό. Υπάρχει πληροφορία ότι θα έρ-
θουν τέσσερις επικουρικοί. Φαντάζοµαι ότι είναι στα πλαίσια των
διακοσίων που πρόκειται να προσλάβετε. Ωστόσο, πρέπει να αν-
τιληφθείτε ότι το αγαθό της υγείας δεν µπορεί να τελεί εν κιν-
δύνω σε τέτοιες εποχές, µε τέτοιες ανάγκες, την ώρα που ο
κόσµος δεν µπορεί πια να πάει σε εξωτερικούς γιατρούς και να
θεραπευτεί σε ιδιωτικές κλινικές.

Γι’ αυτό το λόγο, ήθελα και µε την παρούσα ερώτηση να ακού-
σω την άποψή σας για το πώς νοµίζετε ότι αυτό µπορεί να αντι-
µετωπιστεί καλύτερα. Πάντως, σας παρακαλώ, µη µας γυρίσετε
το µπαλάκι να βρούµε εµείς τα λεφτά, µε την έννοια ότι δεν
υπάρχουν χρήµατα για την υγεία. Να βρούµε χρήµατα για την
υγεία. Να περικόψουµε από κάπου αλλού –αν χρειαστεί, από
τους συµβούλους σας, αν χρειαστεί από τους συµβούλους µας,
από τους µισθούς µας- γιατί η υγεία είναι κάτι αδιαπραγµάτευτο.

Μ’ αυτήν την έννοια, λοιπόν, θέλω να ασχοληθείτε ειδικά µε
την Ηµαθία –κι ας µη χαθώ στο µεγάλο κάδρο- και νιώθοντας το
συναγερµό που έχουν ήδη κρούσει οι ίδιοι οι γιατροί, να αντιλη-
φθείτε ότι τα πράγµατα είναι οριακά. Εδώ θέλω την παρέµβασή
σας σε επίπεδο ουσίας.

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ο Υπουργός έχει το

λόγο για τρία λεπτά.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ (Υπουργός Υγείας): Κατ’

αρχάς, κύριε συνάδελφε, συλλυπητήρια για το φίλο σας που εί-
πατε προηγουµένως. 

Επίσης, θα ήθελα να σας δώσω συγχαρητήρια, καθώς –αν δεν
απατώµαι- εξελέγητε Γραµµατέας στην Κοινοβουλευτική Οµάδα.

Θα αναφερθώ τώρα στην ουσία. Ούτως ή άλλως, είναι σε συ-
νέχεια της προηγούµενης ερωτήσεως. Στη δευτερολογία µου θα
σας διαβάσω τα ακριβή στοιχεία που έχω από την υγειονοµική
περιφέρεια. Απλώς, θα κάνουµε πρώτα την κουβέντα και θα µπο-
ρούµε έτσι να απαντήσουµε.

Εγώ δεν υποκρίνοµαι ότι δεν υπάρχουν κενά. Προφανώς και
υπάρχουν κενά. Όποιος πει ότι δεν υπάρχουν κενά, ζει σε άλλο

πλανήτη. Εδώ δεν ερχόµαστε για να συζητήσουµε το ότι η γη
είναι στρογγυλή. Ναι, η γη είναι στρογγυλή. Τώρα, εµείς συζη-
τάµε το πώς µπορούµε να λύσουµε τα προβλήµατα. 

Σας λέω, λοιπόν, ότι την Τετάρτη φέρνουµε δύο τροπολογίες,
οι οποίες έχουν ως σκοπό να δώσουν τα θεσµικά εργαλεία στις
υγειονοµικές περιφέρειες και στις διοικήσεις των νοσοκοµείων,
για να καλύπτουν αυτά τα κενά σε πρώτο χρόνο µε τον έναν ή
µε τον άλλο τρόπο που εξήγησα προηγουµένως –δεν το επανα-
λαµβάνω, για να µη χάσουµε χρόνο- έτσι ώστε να µη µένει καµµία
πόλη και κανένα νοσοκοµείο χωρίς κάποιο γιατρό σε µία ειδικό-
τητα.

Ιδού πεδίον δόξης λαµπρόν, εάν συµφωνείτε, να τις υποστη-
ρίξετε. Εάν δεν τις έχουµε γράψει σωστά και θέλετε να προσθέ-
σουµε κάτι, να συµβάλουµε στο διάλογο και να βρούµε τον κοινό
τόπο για να το ψηφίσουµε. Αυτό, πραγµατικά, θα είναι πολύ χρή-
σιµο για τους πολίτες.

Δεν πρόκειται τώρα να σας πω για το ποιοι είναι αυτοί κ.λπ..
Δεν το αντέχω, όµως και ξέρετε ότι εγώ δεν µπορώ να µην τα
λέω. Έχετε Αρχηγό που ήταν µέλος των Υπουργικών Συµβουλίων
των προηγουµένων κυβερνήσεων και µέλος αυτού του Κοινοβου-
λίου από το 1993. Μπορείτε να πάτε στο γραφείο του και να τον
ρωτήσετε: Ποιοι ήταν, αδελφέ, αυτοί; Τους είχες πάρει καθόλου
είδηση εκεί που καθόσουν είκοσι χρόνια ή δεν κατάλαβες τί-
ποτα;.

Προφανώς, ο κ. Καµµένος, ως παλαιότερος εµού στην Αί-
θουσα και ως πολλά περισσότερα χρόνια Υπουργός από εµένα,
γνωρίζει περισσότερα από εµένα, αφού ήταν και εκείνη την
εποχή της κρίσης. Γιατί δεν τον ρωτάτε και ρωτάτε εµένα; Στη
χώρα ας γνωριζόµαστε σιγά-σιγά και ας φεύγει η υποκρισία µε-
ταξύ µας.

Όσον αφορά το συγκεκριµένο, επαναλαµβάνω το εξής: Τετρα-
κόσιες προσλήψεις µονίµων γιατρών θα γίνουν µέχρι τέλος του
χρόνου, διακόσιες θέσεις επικουρικών γιατρών έχουµε προκη-
ρύξει. Με τις τροπολογίες που φέρνουµε θα µπορούν οι υγειονο-
µικές περιφέρειες να προκηρύξουν και άλλες -υπολογίζουµε
περίπου άλλες διακόσιες πενήντα- θέσεις στοχευµένες στα κενά
που έχει κάθε υγειονοµική περιφέρεια, για να καλύπτει αυτά που
συµβαίνουν σε κάθε νοσοκοµείο.

Ειδικότερα για τη Βέροια, στη δευτερολογία µου θα σας πω
ακριβώς τα στοιχεία πώς έχουν.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ο κ. Γιοβανόπουλος
έχει τον λόγο για τη δευτερολογία του.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΙΟΒΑΝΟΠΟΥΛΟΣ: Ειλικρινά, κύριε Υπουρ-
γέ, δεν περίµενα να κατεβάσετε τον πήχη τόσο χαµηλά. Σε ό,τι
αφορά τον Πάνο Καµµένο, τα προσωπικά σας δεν µε αφορούν.
Είµαι ένας Βουλευτής Ηµαθίας. Αν έχετε προβλήµατα µε τον
Πάνο Καµµένο, να τα λύσετε µε τον Πάνο Καµµένο, ο οποίος,
πάντως, είχε την παρρησία σε αυτό εδώ το Κοινοβούλιο να πει
το µεγάλο «όχι». Αυτό πρέπει να του το πιστώσετε όσοι ακολου-
θήσατε µετά τον αδιέξοδο δρόµο του µνηµονίου. Δεν µε αφορά,
όµως, σε αυτό το σηµείο. Εδώ πρέπει να λύσουµε τα της Ηµα-
θίας και τα του Νοσοκοµείου. Σας παρακαλώ, µην κατεβάζετε
τον πήχη σε επίπεδο το οποίο δεν µε αφορά.

Με αφορά το γεγονός ότι είναι συγκλονιστικό πως ο επικεφα-
λής της χειρουργικής κλινικής κ. Δεµερτζίδης, µας έχει στείλει
µία επιστολή στα όρια της κραυγής, όπου µας λέει τα εξής: «Δεν
γίνεται πια, δεν µπορεί να λειτουργήσει η χειρουργική κλινική.
Δεν υπάρχουν αναισθησιολόγοι. Είχαµε φαινόµενο µία γυναίκα
να γεννήσει µέσα στο αυτοκίνητο, γιατί δεν λειτουργεί η µαιευ-
τική κλινική και οι µαίες δεν µπορούν να ανταπεξέλθουν στα κα-
θήκοντά τους». Είχαµε φαινόµενα, όπου πρόσφατα ο διοικητής
του νοσοκοµείου συνελήφθη µετά από µήνυση που του υπέβα-
λαν οι γιατροί, µετά από µήνυση που υπέβαλε και η Δήµαρχος
Βέροιας. Διότι οι ευθύνες κάποια στιγµή αποδίδονται και αποδί-
δονται όχι µόνο διοικητικά και πειθαρχικά, αλλά και ποινικά.

Αυτά δεν είναι ωραία φαινόµενα. Δεν ήρθα εδώ να ψέξω κά-
ποιον µε κάποια συγκεκριµένη κατηγορία, αλλά ήρθα να σας πα-
ροτρύνω όσον αφορά το διοικητικό µέρος και όχι να κάνω έναν
αντίλογο απλώς για το «φαίνεσθαι» µαζί σας. Εδώ υπάρχει ουσία.
Προχθές µπήκαν στο Νοσοκοµείο της Βέροιας για να γίνει µία
φιέστα εγκαινίων, γράφτηκαν µε κιµωλίες κάτω πού θα σκά-

2292 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ψουµε, τι θα κάνουµε, µπήκε η µπουλντόζα, άρχισε η βροχή,
έφυγε η µπουλντόζα, έφυγε και η κιµωλία. Θα γίνει το κτήριο
πολύ πιθανόν, γιατί µετά από τρία χρόνια θα βρεθούν οι πιστώ-
σεις για να ολοκληρωθεί. Οι ψυχές των ανθρώπων, όµως, που
θα βοηθήσουν τους πάσχοντες, αυτές λείπουν. Λείπουν τα χέρια,
λείπουν οι επιστήµονες, λείπει η ηρεµία.

Οι φήµες φτάνουν µέχρι το ότι υπάρχουν ελλείψεις στο σιτη-
ρέσιο. Και φήµες, επιτρέψτε µου να µην αποκαλύψω τις πηγές,
δηλαδή, τους ανθρώπους µέσα από το νοσοκοµείο, οι οποίοι µας
λένε ότι το φαινόµενο είναι δραµατικό.

Ως προς τις τροπολογίες, εντάξει. Τις προθέσεις σας δεν θα
τις δικάσω εγώ. Θέλω να σας παροτρύνω να λύσουµε σε υψηλό-
τερη ποιότητα το πρόβληµα, το οποίο δεν λύνεται, δυστυχώς
ούτε µε εξαγγελίες ούτε µε τρόπους του τύπου «γράψε-σβήσε».
Εδώ πρέπει πραγµατικά να επιληφθείτε. Ξαναλέω ότι το Νοσο-
κοµείο της Βέροιας έµεινε να είναι η µοναδική περιοχή όπου κά-
ποιος µπορεί να βρει ανακούφιση σε όποιο πρόβληµα έχει και
αυτό, λοιπόν, πρέπει να το φροντίσετε. Είναι ένας φάρος ελπίδας
για τους κατοίκους της περιοχής.

Σας είπα ότι η Αλεξάνδρεια είναι τριάντα χιλιόµετρα µακριά
και έχει µόνο ένα κέντρο υγείας, µία Αλεξάνδρεια η οποία εξυ-
πηρετεί και την περιοχή της Χαλκηδόνας από τη Θεσσαλονίκη
και την περιοχή του Αιγινίου από την Κατερίνη. Όλα αυτά, λοιπόν,
τα συρρικνώνουµε. Έχουµε προβλήµατα, έχουµε κρίση. Όµως,
να µείνει και κάτι όρθιο.

Αυτήν την αγωνία θέλω να σας µεταφέρω, µε πίστη ότι µπο-
ρούµε να συνεννοηθούµε. Δεν ήρθα εδώ να κάνω αντιπολίτευση.
Ήρθα να ωθήσω τα πράγµατα εµπρός. Σας παρακαλώ και εγώ,
σας παρακαλούν και οι γιατροί να βοηθήσετε και εσείς.

Στα εγκαίνια που γίνονταν εκεί, βγήκαν οι γιατροί στους δρό-
µους µε πανό, µε πλακάτ και διαµαρτύρονταν, έχοντας µάλιστα
και τον κίνδυνο να απολυθούν, αφού ακούνε εσάς να ξιφουλκείτε
µε τον Τόµσεν για το τι θα γίνει µε τις απολύσεις, ακούνε για επί-
κουρους, αλλά ακούνε και εσάς να λέτε ότι θα πάρετε εσείς τη
δόξα των απολύσεων. 

Δεν θέλω να φτάσω εκεί, κύριε Υπουργέ, δεν µε ενδιαφέρει
και δεν θέλω να µου απαντήσετε σ’ αυτό το θέµα, γιατί δεν σας
ψέγω ως προς αυτό. Είναι η δική σας πολιτική. Όµως, όταν φτά-
νουν οι γιατροί να βγαίνουν στο δρόµο -γιατί σας είπα ότι έχουν
και τη συστολή µήπως αύριο απολυθούν- καταλαβαίνετε ότι η
ανάγκη τους έχει φτάσει σε έσχατα όρια. 

Σας ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε, κύριε

συνάδελφε. 
Τον λόγο έχει ο κύριος Υπουργός. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ (Υπουργός Υγείας): Κατ’

αρχάς, κύριε συνάδελφε, θέλω να σας πω ότι οι γιατροί του ΕΣΥ
δεν θα πρέπει να έχουν καµµία αγωνία, αφού έχουµε πει δεκάδες
φορές ότι στο ΕΣΥ δεν θα υπάρξουν απολύσεις. 

Απ’ ό,τι κατάλαβα, αυτό για το οποίο συζητάµε και αυτό το
οποίο αφορά η ερώτησή σας είναι για το νοσοκοµείο. Έχουµε
πει, λοιπόν, εκατοντάδες φορές ότι σίγουρα οι γιατροί του ΕΣΥ
αποκλείεται να έχουν αυτή την αγωνία, γιατί οι γιατροί του ΕΣΥ,
κύριε Γιοβανόπουλε, µπορούν να κάνουν τη διάκριση µεταξύ του
ΕΣΥ και του ΕΟΠΥΥ. Εσείς µπορεί να µην είστε αρκετά ειδικός –
δεν σας ψέγω γι’ αυτό- και να µη καταλαβαίνετε τι λέµε. Όµως,
οι γιατροί καταλαβαίνουν πάρα πολύ καλά. 

Άρα, στο ΕΣΥ δεν θα έχουµε καµµία απόλυση γιατρών, όπως
λέει και το σχετικό στοίχηµα. Και για να το ξεκαθαρίσουµε, άλλο
είναι το ΕΣΥ και άλλο είναι το υπόλοιπο ελληνικό δηµόσιο, τµήµα
του οποίου είναι και ο ΕΟΠΥΥ. Όταν έρθει η ώρα να συζητή-
σουµε τι θα κάνουµε µε τον ΕΟΠΥΥ, θα έρθουµε και στη Βουλή,
θα πάµε και στην αρµόδια επιτροπή, θα συζητήσουµε τι σχέδιο
θέλουµε να κάνουµε και τότε θα καταλήξουµε στο τι ακριβώς θα
γίνει. Όµως, δεν πρέπει να µπερδεύουµε το ένα µε το άλλο για
λόγους εντυπώσεων. 

Επίσης, οφείλω να σχολιάσω το θέµα της µήνυσης. Αν οποι-
οσδήποτε πολίτης κάνει µήνυση σε οποιονδήποτε άλλο πολίτη,
αυτό θα τον οδηγούσε στο να πάει στο Αστυνοµικό Τµήµα. Αυτό
είναι αναφαίρετο συνταγµατικό δικαίωµα του καθενός. Μπορεί
να κάνουµε ο ένας µήνυση στον άλλο και να είµαστε στα αστυ-

νοµικά τµήµατα. Όµως, κρατήθηκε ή φυλακίστηκε ο διοικητής; 
Επίσης, δεν θα ήθελα να πω ότι δεν θα ήθελα να σχολιάσω

τώρα τα κίνητρα της σχετικής µήνυσης. Καταλαβαίνω ότι η το-
πική κοινωνία θέλει να αυξήσει τη διαµαρτυρία της. Καµµία αν-
τίρρηση. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΙΟΒΑΝΟΠΟΥΛΟΣ: Οι γιατροί ήταν µέσα.
Δεν ήταν η κοινωνία. 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ (Υπουργός Υγείας): Είπα,
κύριε Γιοβανόπουλε, ότι δεν θέλω να σχολιάσω τα κίνητρα. Θα
µπορούσε και ο διοικητής να κάνει µήνυση στους γιατρούς για
ψευδή καταµήνυση και να συλληφθούν και οι γιατροί. Με ρώτη-
σαν οι δικηγόροι του νοσοκοµείου αν έπρεπε να το κάνουν και
τους είπα «όχι». Δεν µε ενδιαφέρει να µπούµε σε ένα τέτοιου εί-
δους παιχνίδι που έχει κίνητρα και συνδικαλιστικά και κοµµατικά
και πολιτικά. Φαντάζοµαι ότι καταλαβαίνετε, κύριε Γιοβανόπουλε,
πως δεν είναι όλα τόσο αγαθά σ’ αυτή ζωή. 

Πάµε τώρα στην ουσία του προβλήµατος. Στο µαιευτικό-γυ-
ναικολογικό τµήµα του πρώην Νοσοκοµείου Βέροιας για την ει-
δικότητα της µαιευτικής-γυναικολογίας προβλέπονται τρεις
θέσεις ειδικευµένων γιατρών, στις οποίες υπηρετούν τρεις για-
τροί. Ο ένας ετέθη σε αυτοδίκαιη αργία πριν από λίγο καιρό για
παράπτωµα. Μετά την αποχώρηση του ενός που βγήκε σε αυτο-
δίκαιη αργία, προκηρύξαµε µία θέση –µία εκ των διακοσίων- επι-
κουρικού γιατρού. 

Στο µαιευτικό-γυναικολογικό τµήµα του νοσοκοµείου υπηρε-
τούν και πέντε ειδικευόµενοι γιατροί για άσκηση στη µαιευτική-
γυναικολογία. Αυτό σηµαίνει ότι έχουµε δύο µονίµους και πέντε
ειδικευοµένους. Άρα, έχουµε επτά γιατρούς. 

Όσον αφορά στο ορθοπεδικό τµήµα του πρώην Νοσοκοµείου
Βέροιας για την ειδικότητα της ορθοπεδικής, προβλέπονται
πέντε θέσεις ειδικευµένων γιατρών -κλάδου γιατρών ΕΣΥ- στις
οποίες υπηρετούν τρεις γιατροί ΕΣΥ και τρεις ειδικευόµενοι.
Προβλέπονται πέντε µόνιµοι. Είναι τρεις και τρεις. 

Όσον αφορά τώρα το χειρουργικό τµήµα του Νοσοκοµείου
της Βέροιας, προβλέπονται για την ειδικότητα της χειρουργικής
πέντε θέσεις ειδικευµένων γιατρών, στις οποίες υπηρετούν τρεις
γιατροί του ΕΣΥ. Εκεί, δηλαδή, έχουµε δύο κενά. 

Στο χειρουργικό τµήµα του ίδιου νοσοκοµείου, στις οκτώ θέ-
σεις ειδικευοµένων γιατρών για άσκηση στη χειρουργική, υπη-
ρετούν έξι γιατροί και έχουµε και δύο κενά ειδικευοµένων. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Υπουργού)

Στο αντίστοιχο τµήµα του Ενοποιηµένου Νοσοκοµείου Νάου-
σας υπηρετούν τρεις γιατροί του ΕΣΥ και τέσσερις ειδικευόµενοι.
Άρα, εκεί έχουµε επτά χειρουργούς. Μάλιστα, θα καταθέσω στα
Πρακτικά όλα τα στοιχεία από την υγειονοµική περιφέρεια, για
να τα ξέρουµε. 

(Στο σηµείο αυτό ο Υπουργός Υγείας κ. Σπυρίδων-Άδωνις Γε-
ωργιάδης καταθέτει για τα Πρακτικά το προαναφερθέν έγγραφο,
το οποίο βρίσκεται στο Αρχείο του Τµήµατος Γραµµατείας της
Διεύθυνσης Στενογραφίας και Πρακτικών της Βουλής)

Με την κατάθεση αυτών των στοιχείων, δεν θέλω να πω ότι δεν
υπάρχουν προβλήµατα. Άλλωστε, σας είπα και πριν ότι υπάρ-
χουν και ότι µε τις τροπολογίες µας θέλουµε να τα καλύψουµε,
όσο µπορούµε γρηγορότερα.

Όµως, οφείλω να σας πω ότι δεν έχει νόηµα να ερχόµαστε και
να κάνουµε ένα τσακωµό για τον δήθεν πρωταθλητή ευαισθη-
σίας. Αυτό που έχει σηµασία και αξία να κάνουµε είναι να προ-
τείνουµε, ως λογικοί άνθρωποι, τις πιθανές λύσεις σ’ αυτά τα
προβλήµατα. Εµείς σας προτείνουµε ορισµένες πιθανές λύσεις,
τις οποίες και θα συζητήσουµε στην Ολοµέλεια την επόµενη
εβδοµάδα. Με πολλή χαρά θα ήθελα να ακούσω και τη δική σας
πρόταση. 

Σας ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε και

εµείς τον κύριο Υπουργό. 
Επόµενη είναι η τρίτη µε αριθµό 221/11-11-2013 επίκαιρη ερώ-

τηση δευτέρου κύκλου της Βουλευτού Α’ Θεσσαλονίκης των Ανε-
ξαρτήτων Ελλήνων κ. Χρυσούλας-Μαρίας Γιαταγάνα προς τον
Υπουργό Υγείας, σχετικά µε το καθεστώς διαθεσιµότητας στο
οποίο τέθηκαν δεκαπέντε υγειονοµικοί υπάλληλοι. 
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Συγγνώµη, κυρία συνάδελφε, πριν σας δώσω τον λόγο για να
αναπτύξετε την ερώτηση σας, έχω την τιµή να ανακοινώσω στο
Σώµα ότι τη συνεδρίασή µας παρακολουθούν από τα άνω δυτικά
θεωρεία, αφού ξεναγήθηκαν στην έκθεση της αίθουσας «ΕΛΕΥ-
ΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ» και ενηµερώθηκαν για την ιστορία του κτη-
ρίου και τον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας της Βουλής των
Ελλήνων, πενήντα µαθητές και µαθήτριες και τρείς εκπαιδευτικοί
τους, από το 10ο Δηµοτικό Σχολείο Ζωγράφου. 

Η Βουλή τούς καλωσορίζει.
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

Ορίστε, κυρία Γιαταγάνα, έχετε τον λόγο για δύο λεπτά για να
αναπτύξετε την ερώτησή σας. 

ΧΡΥΣΟΥΛΑ-ΜΑΡΙΑ ΓΙΑΤΑΓΑΝΑ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Στις 3 Σεπτεµβρίου 2013, χωρίς να τηρηθούν οι νόµιµες διαδι-

κασίες, χωρίς να γίνει δηλαδή αξιολόγηση των υπαλλήλων, τέ-
θηκαν σε διαθεσιµότητα υγειονοµικοί υπάλληλοι στη Θεσ-
σαλονίκη. 

Στις 10 Σεπτεµβρίου 2013 τους ζητήθηκε να συµπληρώσουν
χειρόγραφες αιτήσεις αναφέροντας τα τυπικά τους προσόντα
και την προτίµησή τους για να τοποθετηθούν αποκλειστικά στα
Νοσοκοµεία «Αχέπα», «Ιπποκράτειο» και «Θεαγένειο». Κατέθεσαν
τις αιτήσεις τους. Εσείς τους διαβεβαιώσατε ότι µέχρι τις 16 Σε-
πτεµβρίου θα έχουν πάει στις θέσεις τους. Επίσης, έχετε κάνεις
δηλώσεις κατ’ επανάληψη ότι, ουδείς από αυτούς που τίθεται σε
διαθεσιµότητα, θα µετακινηθεί εκτός της περιφέρειας τους. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει προειδοποιητικά το κουδούνι λή-
ξεως του χρόνου οµιλίας της κυρίας Βουλευτού)

Γνωρίζετε πολύ καλά ότι αυτοί οι δεκαπέντε υγειονοµικοί
υπάλληλοι υπηρετούν είκοσι έξι-είκοσι επτά χρόνια, δηλαδή πριν
από το 1994, πριν να δηµιουργηθεί το ΕΣΥ και στην εγκύκλιο που
βγήκε τους δώσατε µηδέν µόρια για την προσφορά τους και για
τη στήριξη τους στο ΕΣΥ τόσα χρόνια –είναι αυτοί που «έχυσαν
αίµα» για να στηθεί το ΕΣΥ- ενώ σε νεοεισαχθέντες µε το ΑΣΕΠ
δώσατε είκοσι πέντε µόρια. 

Τελικά, οι κενές θέσεις που δηµοσιεύθηκαν στο ΦΕΚ για τα νο-
σοκοµεία αυτά της Θεσσαλονίκης –γιατί υπάρχουν τεράστια
προβλήµατα, όπως γνωρίζετε πολύ καλά στη Θεσσαλονίκη, αλλά
περιορίζοµαι στην ερώτησή µου- ήταν ακριβώς τόσες. Και τι
είδαν; Τους τοποθετήσατε στην Αθήνα, σε νοσοκοµεία των Αθη-
νών. Βεβαίως, µε πληροφόρησαν χθες ότι έγινε µια προσωρινή
τρίµηνη τοποθέτηση σε νοσοκοµεία της Θεσσαλονίκης.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας της κυρίας Βουλευτού)

Η ερώτησή µου είναι η εξής, κύριε Υπουργέ: Εσείς και η Κυ-
βέρνηση ισχυρίζεστε ότι θέλετε να φτιάξετε το όλο διοικητικό
σύστηµα, γιατί πάσχει και έπασχε η δηµόσια διοίκηση και πράγ-
µατι έπασχε. Έτσι το ορίζετε, έτσι το τακτοποιείτε, µε αυτόν τον
τρόπο; 

Ποιος νοσηρός νους ή µάλλον ποιος ανεγκέφαλος σκέφτηκε
να τοποθετήσει υπαλλήλους από τη Θεσσαλονίκη στην Αθήνα
και από την Αθήνα στη Θεσσαλονίκη; Αυτοί οι άνθρωποι έχουν
πάρει σπίτια, πληρώνουν δόσεις. Πού θα µένουν εάν έρθουν
στην Αθήνα; Γιατί αυτές οι τοποθετήσεις τους είναι προσωρινές
και έγιναν µετά τη δική µου ερώτηση. Σε παγκάκια θα κοιµούνται;
Θα είναι άστεγοι; Πώς µπορούν να τα βγάλουν πέρα σε αυτή τη
δεινή εποχή που µας έχετε φτάσει µε τα µνηµόνια σας; Και επα-
ναλαµβάνω την ερώτηση: Ποιος ανεγκέφαλος το σκέφτηκε αυτό
το θέµα; Θα ήθελα και µια απάντηση. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ορίστε, κύριε Υπουρ-
γέ, έχετε τον λόγο για να απαντήσετε. 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ (Υπουργός Υγείας): Κατ’
αρχάς, κύριε συνάδελφε, αν θυµάµαι καλά, είστε πρώην εισαγ-
γελεύς. 

ΧΡΥΣΟΥΛΑ-ΜΑΡΙΑ ΓΙΑΤΑΓΑΝΑ: Ναι είµαι.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ (Υπουργός Υγείας): Εάν

έχουµε κάνει κάποια παράνοµη διαδικασία, όπως γράφετε στην
ερώτησή σας, οι υφιστάµενοι αυτήν την παρανοµία µας διατη-
ρούν όλα τα συνταγµατικά τους δικαιώµατα και –φαντάζοµαι µε
τη δική σας καθοδήγηση και τις έγκριτες νοµικές σας γνώσεις-
µπορούν να προσφύγουν στα διοικητικά δικαστήρια και να ακυ-
ρώσουν αυτή τη διαδικασία, εάν είναι παράνοµη. 

Επίσης, αντιλαµβάνοµαι ότι καταλαβαίνετε πάρα πολύ καλύ-
τερα από εµένα ότι εάν είναι παράνοµη, δεν θα το κρίνετε εσείς.
Εάν είναι παράνοµη θα το κρίνει το δικαστήριο. Εάν, λοιπόν,
έχετε αµφιβολίες ως προς τη νοµιµότητα της διαδικασίας, δεν
έχετε παρά να προσφύγετε στη δικαιοσύνη και να µην πλήττετε
τους θεσµούς, αναβιβάζοντας τον εαυτό σας στον απόλυτο κριτή
της νοµιµότητας.

ΧΡΥΣΟΥΛΑ-ΜΑΡΙΑ ΓΙΑΤΑΓΑΝΑ: Εγώ πλήττω τους θεσµούς;
ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ (Υπουργός Υγείας): Εσείς. 
ΧΡΥΣΟΥΛΑ-ΜΑΡΙΑ ΓΙΑΤΑΓΑΝΑ: Εσείς τους πλήττετε!
ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ (Υπουργός Υγείας): Δεν

θα κρίνετε εσείς τι είναι παράνοµο και τι είναι νόµιµο. Θα το κρί-
νει το δικαστήριο, εάν έχετε αµφιβολία!

Πάµε τώρα στο συγκεκριµένο. Η ερώτησή σας κατατέθηκε
στις 7 Νοεµβρίου του 2013. 

Είµαι βέβαιος ότι εφόσον µιλάτε µε αυτούς τους ανθρώπους,
θα γνωρίζετε ότι εγώ όταν υπεδέχθην τον Παναγιότατο Οικου-
µενικό µας Πατριάρχη Βαρθολοµαίο στο Νοσοκοµείο «Παπαγε-
ωργίου» τον Οκτώβριο και µάλιστα και µε την παρουσία καµερών
–εννοώ ότι υπάρχουν και οι οπτικοακουστικές αποδείξεις γι’ αυτό
που σας λέω- συναντήθηκα µε αυτούς τους δεκαπέντε ανθρώ-
πους. Άρα, αγαπητή κυρία συνάδελφε, δεν περιµέναµε τη δική
σας ερώτηση. Είχαµε συναντηθεί πριν.

Τι συµφωνήσαµε και τι τηρείται; Συµφωνήσαµε ότι η µετακί-
νησή τους από τη Θεσσαλονίκη στην Αθήνα –και το ξέρουν οι
ίδιοι- δεν έγινε από το Υπουργείο Υγείας, έγινε από το ΑΣΕΠ.
Μπορεί εσείς να διαφωνείτε µε τη βαθµολογία του ΑΣΕΠ και θέ-
σατε τη διαφωνία σας όσον αφορά στη µοριοδότηση είκοσι
πέντε βαθµών αυτών που µπήκαν µε ΑΣΕΠ. Είναι µία πολιτική
απόφαση αυτή και µπορεί να διαφωνήσουµε.

Εµείς θεωρήσαµε ότι όσοι µπήκαν µε ΑΣΕΠ, ακριβώς επειδή
έχουν µπει µέσα στο δηµόσιο µε διαφανείς διαδικασίες κι όχι µε
τον τρόπο που γινόταν πριν από τη θεσµοθέτησή του, πρέπει να
προηγούνται. Γιατί έχουµε µεγαλύτερη βεβαιότητα ότι αυτοί δεν
µπήκαν επειδή είχαν κάποιον γνωστό, αλλά µπήκαν γιατί κάλυ-
ψαν πραγµατικές ανάγκες. Αυτός είναι ο λόγος. Εσείς µπορείτε
να πείτε ότι διαφωνείτε µε το ΑΣΕΠ, ότι δεν θέλετε να υπάρχει κι
ότι θέλετε να γυρίσουµε στο παλαιό καθεστώς. Εάν σας εκλέξει
ο ελληνικός λαός να κυβερνήσετε, κάντε το. Πάντως, η τοποθέ-
τησή τους στην Αθήνα δεν έγινε από το Υπουργείο Υγείας. Έγινε
από το ΑΣΕΠ.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Υπουργού)

Επειδή τώρα έγινε από το ΑΣΕΠ κι επειδή πράγµατι στη Θεσ-
σαλονίκη έχουµε άλλα κενά, τι συµφωνήσαµε µαζί τους και τι ήδη
υλοποιούµε; Πρέπει να σας πω ότι έχει ήδη γίνει αυτό που σας
λέω, έχει εκδοθεί και το σχετικό ΦΕΚ για τους υπαλλήλους που
καταλαµβάνουν θέσεις στο Νοσοκοµείο «ΕΛΕΝΑ». Γι’ αυτούς δη-
λαδή που ήρθαν από τη Θεσσαλονίκη και πήραν οργανική θέση
στο Νοσοκοµείο «ΕΛΕΝΑ» ήδη έχει εκδοθεί και ΦΕΚ, αλλά η ίδια
διαδικασία θα ακολουθηθεί και για τους υπόλοιπους δεκαπέντε,
για το σύνολο δηλαδή των δεκαπέντε.

Ποια είναι η διαδικασία; Παρουσιάζονται για να κατοχυρώσουν
την οργανική τους θέση, εκδώσαµε γι’ αυτούς τους πρώτους, θα
εκδώσουµε και για τους υπολοίπους, µόλις παραλάβουν τη θέση
τους, τρίµηνη απόσπαση στη Θεσσαλονίκη, έτσι ώστε να µην µε-
τακινηθούν –άρα όλα όσα είπατε για τα ενοίκια, για τα σπίτια
κ.λπ. δεν έχουν καµµία σηµασία- και στο ενδιάµεσο αυτό διά-
στηµα θα φέρουµε τροπολογία στη Βουλή, που φαντάζοµαι ότι
εσείς προσωπικά θα υποστηρίξετε, βάσει της οποίας η µετακί-
νησή τους δεν θα είναι τρίµηνη, αλλά θα είναι µεταφορά της ορ-
γανικής τους θέσης και θα είναι µόνιµη. 

Άρα γιατί να αντιδικούµε εδώ στη Βουλή για ένα θέµα το οποίο
έχει λυθεί και το οποίο οι ίδιοι οι δεκαπέντε αυτοί άνθρωποι
καλώς το γνωρίζουν;

Ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κι εµείς ευχαρι-

στούµε.
Η κυρία συνάδελφος έχει τον λόγο για τρία λεπτά.
ΧΡΥΣΟΥΛΑ-ΜΑΡΙΑ ΓΙΑΤΑΓΑΝΑ: Κατ’ αρχάς, δεν αντιλαµβά-

νοµαι τον τρόπο που αντιµετωπίζετε τους συναδέλφους σας, γε-
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νικά την κοινωνία. Σας ακούσαµε και χθες σε µία κυνική δήλωση
που κάνατε. Κυνικότερη δήλωση, πιο απάνθρωπη δήλωση δεν
έχω ακούσει. Ποιος θα πάρει τη δόξα για απολύσεις; Πάρτε τις
δόξες σας! Ωραίες δόξες θα έχετε! Θα σας συνοδεύουν σε όλη
σας τη ζωή, θα σας ακολουθούν!

Τώρα έρχοµαι στο προκείµενο. Μου µιλήσατε για διαδικασίες
µέσω δικαστηρίων. Αυτό θέλετε; Να στέλνετε τους ανθρώπους
στα δικαστήρια; Μου είπατε αν αµφισβητώ εγώ το ΑΣΕΠ. Μα, δεν
είχε δηµιουργηθεί το ΑΣΕΠ. Είκοσι επτά χρόνια δουλεύουν αυτοί
οι άνθρωποι. Έπρεπε να σκεφθούν ότι ίσως κάποτε γίνει το ΑΣΕΠ
και θα τους µηδενίσει; Το ΑΣΕΠ θα τους µηδενίσει, επειδή οι κυ-
βερνήσεις εναλλάξ ΠΑΣΟΚ και Νέας Δηµοκρατίας προσελάµβα-
ναν, κατά τη γνώµη τη δική σας, χωρίς αυτοί να έχουν προσόντα;
Αυτό που βλέπουµε σήµερα να γίνεται είναι ότι γεµίζουν τα
Υπουργεία σας, τα γεµίζετε από τα «παράθυρα», χωρίς να έχουν
ούτε καν τα τυπικά προσόντα.

Βέβαια, εσείς έχετε καβαλήσει το καλάµι -δεν υπάρχει αµφι-
βολία- και κάποτε θα πέσετε και θα το δούµε όλοι πού θα βρε-
θείτε. Όµως θα µου πείτε εσείς έχετε τη φίλη σας τη Μέρκελ που
της κάνετε όλα τα χατίρια. 

Για τα ΚΕΝ, για τα κλειστά ενοποιηµένα νοσήλια σας έχω κάνει
µία ερώτηση και δεν µου έχετε απαντήσει. Όλα στη Μέρκελ!

Εσείς προστατεύετε το σύστηµα υγείας! Εγώ σας ρώτησα αν
κάνατε έρευνα αλλού. Φεύγω από το προηγούµενο θέµα, διότι
µου είπατε ότι το έχετε λύσει. Αφού το έχετε λύσει, θα σας εµπι-
στευθώ. Οι ίδιοι, όµως, δεν σας εµπιστεύονται, διότι άλλα τους
είχατε πει και άλλα κάνατε. 

Τελοσπάντων, αφού λέτε ότι το λύσατε εγώ θα σας κάνω µία
τελευταία ερώτηση, αφού σας έχω απέναντί µου. Κάνατε καµµιά
έρευνα για τα κλειστά ενοποιηµένα νοσήλια, από πού θα πάρετε
το σύστηµα, το πρόγραµµα; Ψάξατε την Αµερική, η οποία εφαρ-
µόζει το σύστηµα εδώ και τριάντα πέντε χρόνια; Ψάξατε την Αυ-
στραλία η οποία εφαρµόζει το σύστηµα εδώ και είκοσι πέντε
χρόνια; Γιατί τα δίνετε όλα στη Μέρκελ; Ποιο αντάλλαγµα έχετε;
Να κρατάτε αυτήν τη θέση;

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κι εµείς ευχαρι-

στούµε.
Τον λόγο έχει ο κύριος Υπουργός.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ (Υπουργός Υγείας): Ευχα-

ριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
Κατ’ αρχάς, ως προς τη χθεσινή δήλωση είµαι βέβαιος ότι δεν

την έχετε ακούσει.
ΧΡΥΣΟΥΛΑ-ΜΑΡΙΑ ΓΙΑΤΑΓΑΝΑ: Την άκουσα. Όλοι την ακού-

σαµε.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ (Υπουργός Υγείας): Εγώ

είπα ότι δεν θα µου πάρει τη δόξα η τρόικα, διότι θα κάνω το αυ-
τονόητο. Δεν είπα ότι θα κάνω απολύσεις. Αυτό το βάζετε εσείς
στο στόµα µου γιατί σας εξυπηρετεί.

ΧΡΥΣΟΥΛΑ-ΜΑΡΙΑ ΓΙΑΤΑΓΑΝΑ: Αυτό είπατε. Εγώ το βάζω
στο στόµα σας;

ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ (Υπουργός Υγείας): Σας
είπα πως όταν θα ολοκληρωθεί η αξιολόγηση του ΕΟΠΥΥ και
όταν θα ξέρουµε ποιους και πόσους χρειαζόµαστε, τότε θα απο-
φασίσουµε τι ακριβώς θα κάνουµε και αυτό που θα κάνουµε θα
είναι το σωστό. Ενίοτε στο σωστό υπάρχουν δυστυχώς και απο-
λύσεις. Αυτό είναι το πρόβληµα. Ξέρετε γιατί, κυρία συνάδελφε; 

Θα αναφέρω ένα παράδειγµα για να κάνουµε σιγά-σιγά πραγ-
µατική κουβέντα στη χώρα. Έχουµε, λοιπόν, στην πρωτοβάθµια
φροντίδα υγείας χίλιους τετρακόσιους χειρουργούς, οι οποίοι -
οι ειδικοί µας το λένε- δεν έχουν χειρουργήσει εδώ και είκοσι
χρόνια. Εσείς θα πάτε να σας χειρουργήσει ένας από αυτούς;
Θα βάλετε το δικό σας παιδί να σας το χειρουργήσει ένας από
αυτούς, αν τον πάµε στο δευτεροβάθµιο σύστηµα; Αν εσείς υπο-
γράψετε χαρτί ότι «Εγώ, η Γιαταγάνα, δέχοµαι το παιδί µου να
το χειρουργήσει αυτός», εγώ δεν θα τον απολύσω. Αν, όµως,
εσείς µου λέτε ότι δεν θα πάτε εκεί το δικό σας το παιδί, αλλά
εγώ πρέπει να βάλω να χειρουργήσουν τα παιδιά των άλλων για
να µην χάσω ψήφους, όχι, µε συγχωρείτε. Πρώτα θα κάνουµε
αξιολόγηση, για να είµαστε σίγουροι ποιον πάµε πού.

Άρα, αφήστε τους λαϊκισµούς σε εµένα.

Πάµε όµως στο δεύτερο θέµα.
ΧΡΥΣΟΥΛΑ-ΜΑΡΙΑ ΓΙΑΤΑΓΑΝΑ: Κοιτάξτε ποιος µιλάει για λαϊ-

κισµό!
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Παρακαλώ, κυρία

Γιαταγάνα, να ολοκληρώσει ο Υπουργός.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ (Υπουργός Υγείας): Εγώ

κρατάω την ψυχραιµία µου. 
Έρχοµαι τώρα στα ΚΕΝ. Καλό είναι, κυρία συνάδελφε, όταν

ανοίγετε ένα θέµα, να το ξέρετε πρώτα. Τα κλειστά ενοποιηµένα
νοσήλια που έχουµε στην Ελλάδα σήµερα έχουν φτιαχτεί βάσει
των προτύπων της Αυστραλίας. Γι’ αυτό και πρέπει να σας πω
πως λόγω του ότι φτιάχτηκαν πιστά βάσει των προτύπων της Αυ-
στραλίας, τους ξέφυγε και έχουµε και ένα ΚΕΝ για δάγκωµα από
καγκουρό! Το ξέρετε; Γιατί έκαναν επακριβή µετάφραση και έτσι
προβλέπουµε στα νοσοκοµεία τι θα πληρώσουµε αν σε δαγκώσει
καγκουρό! Εάν εσύ βρεις καγκουρό στην Αθήνα να σε δαγκώσει,
γράψε µου! Άρα, προφανώς έχουµε κοιτάξει την Αυστραλία.

Όσον αφορά στην Αµερική, γνωρίζω την πολύ µεγάλη σας
αγάπη στο δολάριο. Θυµάµαι και τις σχετικές προτάσεις του κ.
Καµµένου, να φύγουµε από την Ευρωζώνη και να πάρουµε το
δολάριο. Ίσως πάµε επ’ αυτού να γίνει η σύµπραξη ΣΥΡΙΖΑ –
ΑΝΕΛ. Τέξας ο ένας, δολάριο ο άλλος, κάπου εκεί θα τα βρείτε.

Όµως, πάµε στην ουσία.
ΧΡΥΣΟΥΛΑ-ΜΑΡΙΑ ΓΙΑΤΑΓΑΝΑ: Ποια ουσία;
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κύριε Υπουργέ, µε

ανοχή του Προεδρείου λέγονται όλα αυτά. Συνεχίστε.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ (Υπουργός Υγείας): Απαντώ

σε αυτά που µου είπε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ναι, σας λέω ότι µε

ανοχή του Προεδρείου λέγονται αυτά. Συνεχίστε.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ (Υπουργός Υγείας): Κύριε

Πρόεδρε, µε συγχωρείτε. Με ανοχή του Προεδρείου ακούστηκε
ότι τα παίρνουµε από τη Μέρκελ για να κρατάµε την καρέκλα.
Πάρτε να δείτε τα Πρακτικά. Όπως µε ανοχή του Προεδρείου
ακούστηκε, σε άσχετη ερώτηση, ότι παίρνουµε από τη Μέρκελ
εντολές για να κρατάµε την καρέκλα, παρακαλώ πολύ να επιδεί-
ξετε την ίδια ανοχή και σε εµένα. Δεν θέλω δύο διαφορετικές α-
νοχές. Θέλω την ίδια που δείξατε στην κ. Γιαταγάνα, κύριε Πρό-
εδρε. Καµµιά περαιτέρω σε εµένα ανοχή. Όση δώσατε στην κ.
Γιαταγάνα για να πει όλα αυτά που είπε, το ίδιο και σε εµένα πα-
ρακαλώ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Το Προεδρείο δεν
διαθέτει ούτε µέτρο ούτε γράδο για να αξιολογεί αυτά που λέ-
γονται εδώ µέσα.

ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ (Υπουργός Υγείας): Πα-
ρακαλώ πάρα πολύ! Δεν θέλω διάκριση από το Προεδρείο.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Συνεχίστε, κύριε
Υπουργέ.

ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ (Υπουργός Υγείας): Ευχα-
ριστώ πάρα πολύ.

Επανέρχοµαι, λοιπόν. Η Γερµανία τυγχάνει να έχει ένα πολύ
προηγµένο σύστηµα υγείας. Φαντάζοµαι ότι έχετε ακούσει ότι
πάρα πολλοί συµπολίτες µας όταν έχουν ένα σοβαρό πρόβληµα
υγείας επιλέγουν να πάνε στη Γερµανία. Δεν κατάλαβα, γιατί
είναι τόσο κακό να ρωτήσουµε ανθρώπους που έχουν λύσει προ-
βλήµατα στα δικά τους νοσοκοµεία και να πάρουµε τεχνογνωσία
και να την αξιοποιήσουµε για να λύσουµε προβλήµατα και στα
δικά µας νοσοκοµεία;

Είναι κάποιο έγκληµα καθοσιώσεως αυτό ή κάποια ένδειξη
δουλοπρέπειας ή η πρότασή σας είναι ότι εάν πάρουµε την τε-
χνογνωσία των Ηνωµένων Πολιτειών της Αµερικής, που είπατε,
είναι ένδειξη ελευθερίας, ενώ αν πάρουµε την τεχνογνωσία από
την Οµοσπονδιακή Δηµοκρατία της Γερµανίας είναι ένδειξη δου-
λοπρέπειας;

Με αυτήν την έννοια θα γίνεται η κουβέντα, κυρία Γιαταγάνα;
ΧΡΥΣΟΥΛΑ-ΜΑΡΙΑ ΓΙΑΤΑΓΑΝΑ: Για τα λεφτά σάς ρώτησα. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ (Υπουργός Υγείας): Για τα

λεφτά που λέτε, µην νοµίζετε ότι το αποφεύγω. Τα λεφτά, κυρία
συνάδελφε, είναι από το ΕΣΠΑ.

ΧΡΥΣΟΥΛΑ-ΜΑΡΙΑ ΓΙΑΤΑΓΑΝΑ: Έρευνα αγοράς κάνετε;
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Παρακαλώ, κυρία
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συνάδελφε, να ολοκληρώσει ο Υπουργός. Έχουµε υπερβεί το
χρόνο. 

Κύριε Υπουργέ, σας παρακαλώ, να ολοκληρώσετε.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ (Υπουργός Υγείας): Πρέ-

πει να ξέρετε ότι αυτή είναι τεχνική βοήθεια για τις χώρες της
Ευρωπαϊκής Ένωσης. Τι να κάνουµε; Οι Ηνωµένες Πολιτείες
Αµερικής ή η Αυστραλία, που φέρατε ως παράδειγµα, δεν είναι
µέλη της Ευρωπαϊκής Ενώσεως, άρα δεν µπορούµε να αξιοποι-
ήσουµε αυτά τα λεφτά γι’ αυτές τις χώρες.

Πάρα ταύτα, εάν ο κ. Πάνος Καµµένος και το κόµµα σας έχουν
να µας δώσουν λεφτά για να δώσουµε στους Αµερικάνους και
στους Αυστραλούς, εµείς θα τα πάρουµε για να χρησιµοποι-
ήσουµε την τεχνογνωσία και από αυτούς. 

Σας ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Προχωρούµε στην

πρώτη µε αριθµό 227/11-11-2013 επίκαιρη ερώτηση πρώτου κύ-
κλου του Βουλευτή Αρκαδίας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Ανδρέα
Λυκουρέντζου προς τoν Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και
Κλιµατικής Αλλαγής, σχετικά µε την έρευνα για τις συνθήκες της
κατολίσθησης στο Λιγνιτικό Κέντρο Μεγαλόπολης.

Θα απαντήσει ο Υφυπουργός Περιβάλλοντος, Ενέργειας και
Κλιµατικής Αλλαγής κ. Παπαγεωργίου.

Κύριε Λυκουρέντζο, έχετε τον λόγο για να αναπτύξετε την επί-
καιρη ερώτηση.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, προέβην στην κατάθεση της επικαίρου αυτής

ερωτήσεως, διότι µε εντυπωσίασε η εµφάνιση των στελεχών της
ηγεσίας της ΔΕΗ στην Επιτροπή Παραγωγής και Εµπορίου όταν
µε πρωτοβουλία συναδέλφων ήρθε να συζητηθεί το θέµα της κα-
τολίσθησης στο ορυχείο Χωρεµίου. 

Επιβεβαίωσε τις ανησυχίες µου -γιατί µου προξένησε ανησυ-
χίες αυτή η εµφάνιση, προδίδει ενοχές- το πόρισµα της επιτρο-
πής, την οποία όρισε η διοίκηση της ΔΕΗ για να εξετάσει τις
συνθήκες κάτω από τις οποίες εκδηλώθηκε το φαινόµενο της κα-
τολίσθησης και τις τυχόν ευθύνες των διοικητικών στελεχών.

Επακολούθησε µια έκθεση της Επιτροπής Διερεύνησης της
Κατολίσθησης στις 14-9-2013, η οποία παρουσιάζει ιδανικές κα-
ταστάσεις, όπως και οι κύριοι της ΔΕΗ στην επιτροπή µας, και
το ίδιο και στο πόρισµα, ότι δηλαδή δεν συνέβη τίποτα. Δηλαδή,
αυτοί µε άλλα λόγια θα έπρεπε να ανησυχήσουν -Θεός φυλάξοι!-
αν βούλιαζε όλη η Μεγαλόπολη!

Εδώ έχουµε από τις 12-1-2010 -και θα το καταθέσω στα Πρα-
κτικά- σειρά ανακοινώσεων των εργαζοµένων που περιγράφουν
τους κινδύνους για την ασφάλεια, για τη λειτουργία του λιγνιτι-
κού κέντρου και φαίνεται ότι δεν ανησυχούσε η διοίκηση του λι-
γνιτικού κέντρου Μεγαλοπόλεως. Δεν ανησυχούσε, όµως, και η
διοίκηση της ΔΕΗ.

Έχουµε µηνυτήρια αναφορά -επίσης θα την καταθέσω- των
εργαζοµένων στον εισαγγελέα όπου αναφέρουν τα γεγονότα.
Στην ίδια την έκθεση της επιτροπής, αναφέρεται στη σελίδα 2,
στο ιστορικό, ότι οι εργαζόµενοι πληροφόρησαν, γιατί δεν υπήρ-
χαν τοπογραφικοί στόχοι για να παρακολουθήσουν την εξέλιξη
του φαινοµένου, και δύο µεγάλοι εκσκαφείς, ο Ε11 και ο Ε13, εγ-
κλωβίστηκαν µέσα στην κατολίσθηση. Φανταστείτε να µην είχαν
ανησυχήσει οι εργαζόµενοι και να µην είχαν ενηµερώσει εκείνοι
τους διοικούντες για να αποχωρήσουν οι εργαζόµενοι. Θα θρη-
νούσαµε θύµατα. 

(Στο σηµείο αυτό ο Βουλευτής κ. Ανδρέας Λυκουρέντζος κα-
ταθέτει για τα Πρακτικά τα προαναφερθέντα έγγραφα, τα οποία
βρίσκονται στο Αρχείο του Τµήµατος Γραµµατείας της Διεύθυν-
σης Στενογραφίας και Πρακτικών της Βουλής)

Γι’ αυτό, σας παρακαλώ, να δείτε το θέµα, να λάβετε υπ’ όψιν
τις παρατηρήσεις των εργαζοµένων στις αποφάσεις σας, καθώς
επίσης και το ότι αυτό το πόρισµα δεν στέκεται. 

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε και

εµείς.
Το λόγο έχει ο Υφυπουργός Περιβάλλοντος, Ενέργειας και

Κλιµατικής Αλλαγής κ. Ασηµάκης Παπαγεωργίου, για τρία λεπτά.
ΑΣΗΜΑΚΗΣ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ (Υφυπουργός Περιβάλλοντος,

Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής): Ευχαριστώ πολύ, κύριε

Πρόεδρε.
Πράγµατι, έγινε αυτή η κατολίσθηση, όπως είπατε. Δεν θέλω

να αναφερθώ στα πραγµατικά γεγονότα, τα είχαµε συζητήσει
αναλυτικά στη Διαρκή Επιτροπή Παραγωγής και Εµπορίου.

Γεγονός είναι ότι κινήθηκαν οι υπηρεσίες της ΔΕΗ -αυτό πρέ-
πει να το πούµε- και αποµακρύνθηκαν όλοι µια ηµέρα πριν την
κατολίσθηση, διότι είχε προβλεφθεί ότι το θέµα πήγαινε πραγ-
µατικά προς χειροτέρευση.

Ο αρµόδιος τοµεάρχης γεωλογικών µελετών, βιοµηχανικών
µελετών της ΔΕΗ που έκανε και την έκθεση, όπως γνωρίζετε,
είχε συνάντηση µε όλους τους εργαζόµενους όπου τέθηκαν ανα-
λυτικά όλα τα θέµατα και δεν έγινε επαναλειτουργία του λιγνι-
τωρυχείου πριν αυτά τακτοποιηθούν σε όλα τα ζητήµατα και από
πλευράς λειτουργίας και από πλευράς ασφάλειας.

Από την πλευρά του Υπουργείου, πέρα από τις έρευνες και τη
µελέτη που κάνει ούτως ή άλλως πάντα η ΔΕΗ βάσει του κανο-
νισµού της όταν υπάρχουν περιπτώσεις τέτοιου είδους, έχουµε
και την Επιθεώρηση Μεταλλείων Νοτίου Ελλάδος που έχει επι-
ληφθεί του θέµατος και έχει ήδη γίνει πραγµατογνωµοσύνη σύµ-
φωνα µε τον κανονισµό µεταλλευτικών και λατοµικών εργασιών,
µε αυτοψία στο χώρο, µε συζήτηση µαζί µε τους εργαζόµενους
µε τους οποίους υπήρξε µεγάλη συνάντηση. Πέραν των συνήθων
πρακτικών, δόθηκαν αµέσως εντολές στη ΔΕΗ για τη λήψη κά-
ποιων έξτρα µέτρων για την επαναλειτουργία του λιγνιτωρυ-
χείου.

Αυτό, όµως, που δεν έχει ολοκληρωθεί ακόµα, είναι η πλήρης
έκθεση της επιθεώρησης µεταλλείων την οποία µόλις την παρα-
λάβω –και θα είναι πολύ σύντοµα, σας διαβεβαιώνω γι’ αυτό- θα
ληφθούν όλα τα ανάλογα µέτρα και ταυτόχρονα θα αποδοθούν
οι ευθύνες και οι διοικητικές ποινές που προβλέπονται από τον
κανονισµό.

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε τον

κύριο Υπουργό.
Ο κ. Λυκουρέντζος έχει τον λόγο για να δευτερολογήσει.
ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, ξέρετε ότι η πλέον ακριβή αξία στην κοινωνία,

στην πολιτική, στην εργασία είναι η εµπιστοσύνη. Εάν αυτή κλο-
νιστεί, αυτοί που εργάζονται καθηµερινά στα ορυχεία δεν θα
αποδίδουν όπως οφείλουν να αποδίδουν διότι θα αισθάνονται
ανασφαλείς και επίσης δεν θα τους εµπνέει η ηγεσία τους. Ηγε-
σία η οποία δεν εµπνέει, δεν στέκεται σε οποιονδήποτε τοµέα
της δηµόσιας ζωής και αυτό είναι ένα σοβαρό ζήτηµα για το λι-
γνιτικό µας κέντρο, διότι εκεί οι εργαζόµενοι καθηµερινά κοπιά-
ζουν, µοχθούν για τις οικογένειές τους, για την παραγωγή της
χώρας, για την ηλεκτροδότηση της χώρας, για την ανάπτυξη της
χώρας, άρα η ηγεσία της ΔΕΗ πρέπει να επιδεικνύει µεγαλύτερη
ευαισθησία και ευτυχώς που δεν ταυτίζεστε µαζί τους ούτε στην
επιτροπή ούτε εδώ και καλά κάνετε. Αυτός είναι ο ρόλος της πο-
λιτικής ηγεσίας, διότι πολλά ακούγονται για τις σχέσεις που ανα-
πτύσσονται µέσα στη ΔΕΗ. 

Είχαµε και το φαινόµενο να καταφθάσουν κάποιοι, να εργα-
στούν για την αντιµετώπιση της κατολίσθησης µε µηχανήµατα
χωρίς άδειες, µε χειριστές χωρίς επαγγελµατικές άδειες. Όλα
αυτά µας βάζουν σε σκέψεις.

Δείτε το χρονοδιάγραµµα για το οποίο δεσµεύτηκαν στην Επι-
τροπή Παραγωγής και Εµπορίου. Δεν βγαίνει. Πέρυσι οι µονάδες
έµειναν χωρίς λιγνίτη. Είχαµε φαινόµενα αλόγιστης, άναρχης εκ-
µετάλλευσης του ορυχείου. Φοβάµαι ότι θα επαναληφθούν. Αν
δεν βγουν τα χρονοδιαγράµµατα, θα µείνουµε από λιγνίτη. Κά-
νουν εκτιµήσεις για δεκαπέντε-είκοσι χρόνια µπροστά ότι θα λει-
τουργεί το ορυχείο. Οι εργαζόµενοι λένε για τα µισά.

Να σας δώσω ακόµα ένα παράδειγµα για το ότι δεν είναι συ-
νεπείς µ’ αυτά που λένε; Τι µας είπαν στην επιτροπή; Είπαν ότι η
απαλλοτρίωση των εκτάσεων στο χωριό Τριπόταµος είναι έτοιµη.
Έχω εδώ δηµοσίευµα της έγκυρης, εγκρίτου εφηµερίδας τα
«ΝΕΑ ΤΗΣ ΜΕΓΑΛΟΠΟΛΕΩΣ» του εκδότη κ. Φίλανδρου. Αξιόπι-
στος δηµοσιογράφος! Μεταφέρει θέσεις του Συλλόγου των Τρι-
ποταµιτών. Τους συνάντησε ο γενικός διευθυντής ορυχείων και
οι προτάσεις είναι: «Να αποζηµιωθούν οι σοδειές», «να προταθεί
χώρος εκατό στρεµµάτων που θα αγοραστεί», «να διαβιβαστεί
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στο ΔΣ της ΔΕΗ αίτηµα-πρόταση ιθυνόντων προκειµένου να συ-
σταθεί κοινή επιτροπή κατοίκων και του Δήµου Μεγαλόπολης
που θα µελετήσει και θα καταρτίσει προσύµφωνο αγοράς». Αυτοί
προχθές έλεγαν ότι είναι έτοιµα. Αντιλαµβάνεστε ότι δεν λένε την
αλήθεια και βάζουν σε κίνδυνο τη λειτουργία, την ασφάλεια, την
προοπτική των µονάδων.

Τέλος, κύριε Υπουργέ, οι ενστάσεις των εργαζοµένων έχουν
διατυπωθεί ακόµα και σ’ αυτή την έκθεση. Τις αναγνωρίζουµε.

Δηλαδή, οι εργαζόµενοι ενηµέρωσαν, έσπευσαν και υπέβαλαν
τις ενστάσεις τους. Παρακαλώ, µην τις αγνοούµε. Δεν ξέρω ποι-
ους λόγους έχει η ΔΕΗ να τις αγνοεί. 

Τέλος, πρέπει να υπάρξουν αλλαγές στο διοικητικό σχήµα. Η
ηγεσία πρέπει να εµπνέει εµπιστοσύνη και σιγουριά στους εργα-
ζοµένους. Αυτό πρέπει να αποτελέσει φροντίδα σας µε δικαιο-
σύνη. Δε λέω επί δικαίων και αδίκων. Δε λέω ότι επειδή εκδηλώ-
θηκε το φαινόµενο της κατολίσθησης πρέπει σώνει και καλά να
πέσουν κεφάλια. Αλλά εν πάση περιπτώσει, σας παρακαλώ όπου
υπάρχουν ευθύνες να καταλογιστούν.

Σας ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε και

εµείς. Ο Υπουργός έχει τον λόγο για τη δευτερολογία του. 
ΑΣΗΜΑΚΗΣ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ (Υφυπουργός Περιβάλλοντος,

Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής): Ευχαριστώ, κύριε Πρό-
εδρε.

Δεν υπάρχει αµφιβολία ότι και για το Υπουργείο και για µένα
προσωπικά όπως ξέρετε, κύριε Βουλευτά -επειδή γνωριζόµαστε
αρκετά χρόνια- η ασφάλεια των εργαζοµένων και των συνθηκών
εργασίας είναι δεδοµένο ότι πρέπει να είναι στον απόλυτο
βαθµό. 

Όντως στα λιγνιτωρυχεία συµβαίνουν τέτοιες καταστάσεις.
Συµφωνούµε όµως στο ότι πρέπει να λαµβάνονται όλα τα µέτρα
προληπτικά. Στην περίπτωση της Μεγαλόπολης, ειδικά και µε τις
βροχές πέρυσι, υπήρχε ένα πρόβληµα. Επίσης, αυτό πρέπει να
τελειώσει. Το έχουµε συζητήσει µε τη ΔΕΗ. Περιµένω και εγώ
την έκθεση του επιθεωρητή µεταλλείων νοτίου Ελλάδας του
Υπουργείου, ώστε να δούµε πώς αυτό θα λυθεί οριστικά για να
µην έχουµε ξανά τέτοια φαινόµενα.

Πιθανόν να γίνουν γεωλογικά φαινόµενα. Αυτό δεν µπορεί να
το προβλέψει κάποιος. Να υπάρχουν όµως όλα εκείνα τα µέτρα
ώστε να µη νιώθουν και οι εργαζόµενοι οποιαδήποτε ανασφά-
λεια. Ταυτόχρονα θα πρέπει να αντιµετωπίζονται άµεσα. 

Όσον αφορά στο θέµα του Τριποτάµου όντως υπάρχει ένα ζή-
τηµα. Το είχαµε συζητήσει και την άλλη φορά. Έχω ζητήσει ενη-
µέρωση από τη ΔΕΗ. Η ΔΕΗ αυτήν τη στιγµή, όπως ξέρετε, είναι
σε µια φάση αναδιοργάνωσης, θα έλεγα, και µε µια σηµαντική
δυσκολία λόγω των οικονοµικών δεδοµένων της αγοράς ενέρ-
γειας και όχι µόνο, όπως ξέρετε. Επειδή το θέµα είναι πάρα πολύ
συγκεκριµένο και µε ιδιαίτερες πτυχές λόγω της γειτνίασης στο
χώρο της Μεγαλόπολης, έχω ζητήσει από τη ΔΕΗ να το δούµε
ξεχωριστά, να δούµε πώς µπορεί να προχωρήσει κατά τέτοιο
τρόπο ώστε και οι κάτοικοι να ικανοποιηθούν, να είναι ασφαλείς
και ταυτόχρονα να λειτουργήσει η εταιρεία. 

Σύντοµα, θα υπάρξει απάντηση για το θέµα αυτό.
Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε και

εµείς τον κύριο Υπουργό. 
Έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα ότι από τα άνω δυτικά

θεωρεία παρακολουθούν την συνεδρίασή µας είκοσι τρεις µαθη-
τές και µαθήτριες και δύο εκπαιδευτικοί από το 2ο Δηµοτικό Σχο-
λείο Ελληνικού.

Η Βουλή τούς καλωσορίζει.
(Χειροκροτήµατα από όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

Επόµενη είναι η έκτη µε αριθµό 216/11-11-2013 επίκαιρη ερώ-
τηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Αχαΐας της Δηµοκρατικής
Αριστεράς κ. Νικολάου Τσούκαλη προς τον Υπουργό Περιβάλ-
λοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής, σχετικά µε τη καταγ-
γελία της σύµβασης µε την «ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ ΑΕ» από τη ΔΕΗ. 

Θα απαντήσει και πάλι ο Υφυπουργός Περιβάλλοντος, Ενέρ-
γειας και Κλιµατικής Αλλαγής κ. Παπαγεωργίου.

Κύριε Τσούκαλη, έχετε τον λόγο για να αναπτύξετε την ερώ-
τησή σας. 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΣΟΥΚΑΛΗΣ: Κύριε Υπουργέ, η ερώτηση συζητεί-
ται ενώ κορυφώνεται η διαχρονική αντιπαράθεση, διαµάχη µε-
ταξύ της ΔΕΗ και της «ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ ΑΕ» και παλιότερα βέβαια της
«ΠΕΣΙΝΕ». Έρχεται σε µια στιγµή όπου πραγµατικά υπάρχει µια
τεράστια συζήτηση και στην ίδια την κοινωνία όσον αφορά στην
τιµολόγηση της ενέργειας.

Σκοπός της ερώτησής µας είναι να δοθούν πειστικές απαντή-
σεις όσον αφορά στο γενικότερο ενεργειακό προγραµµατισµό
της Κυβέρνησης τόσο ως προς την κατεύθυνση στήριξης της οι-
κονοµίας, όσο και ως προς τη στήριξη των καταναλωτών και κυ-
ρίως των οµάδων εκείνων των καταναλωτών που πλήττονται από
την κρίση. 

Σύµφωνα µε πρόσφατη απόφαση του διαιτητικού δικαστηρίου
της ΡΑΕ καθορίστηκαν ως τιµή µονάδας προµήθειας της MWh
προς την «ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ ΑΕ» τα 36,6 ευρώ, ενώ το µεσοσταθµικό
κόστος παραγωγής ενέργειας για τη ΔΕΗ είναι 72 ευρώ. 

Όπως καταλαβαίνετε η ζηµιά για τη ΔΕΗ είναι πάρα πολύ µε-
γάλη. Καθορίζεται αναδροµικά στα 109 εκατοµµύρια και σε ετή-
σια βάση περίπου στα 40 εκατοµµύρια. Την ίδια στιγµή η
«ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ ΑΕ» έχει στην παραγωγή και προµηθεύει µέσω φυ-
σικού αερίου τα δίκτυα της ΔΕΗ µε τιµή MWh περίπου στα 90
ευρώ, αν δεν κάνω λάθος. 

Κατόπιν αυτού, τα ερωτήµατα που θέτουµε είναι σαφή, αφ’
ενός για το κατά πόσον η Κυβέρνηση είναι αποφασισµένη να πα-
ρουσιάσει ολοκληρωµένο πρόγραµµα ενεργειακής πολιτικής,
ούτως ώστε να αποφύγουµε ενέργειες αθέµιτου ανταγωνισµού
προς άλλες εταιρείες, οι οποίες δεν έχουν αυτό το προνόµιο και
αφ’ ετέρου η οποιαδήποτε επιδοµατική πολιτική της Κυβέρνησης
προς την πραγµατική οικονοµία να µην επιβαρύνει τη ΔΕΗ, αλλά
να γίνεται µε τρόπο δίκαιο που να ισορροπεί ανάµεσα στη στή-
ριξη της οικονοµίας και των ευπαθών καταναλωτών. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κύριε Υφυπουργέ,
έχετε το λόγο. 

ΑΣΗΜΑΚΗΣ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ (Υφυπουργός Περιβάλλοντος,
Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής): Ευχαριστώ, κύριε Πρό-
εδρε. 

Θα έλεγα κατ’ αρχάς ότι η συζήτηση για το ενεργειακό σχε-
διασµό της χώρας είναι µια µεγάλη συζήτηση. Δεν θα µπορούσα
να πω αυτήν τη στιγµή, µέσα σε λίγα λεπτά, όλα αυτά τα οποία
γίνονται ή σχεδιάζονται να γίνουν από πλευράς στρατηγικής και
τακτικής επί του συγκεκριµένου τοµέα, που είναι τόσο σηµαντι-
κός και ευαίσθητος για την οικονοµία της χώρας. 

Σίγουρα, όµως, εξαρχής για εµάς ήταν πάρα πολύ βασικό ότι
έπρεπε αυτή η αγορά να εξορθολογιστεί. Έπρεπε πλέον να
µπουν κανόνες σε όλα τα επίπεδα και προς τον τοµέα της βιοµη-
χανίας και προς τον τοµέα των καταναλωτών, για τη διευκόλυνσή
τους. 

Γι’ αυτό και έγιναν πάρα πολλές ενέργειες αυτό το διάστηµα.
Διότι για εµάς το θέµα της ενεργειακής αγοράς είναι ένα από τα
ζητήµατα που δεν χωρά συζήτηση στο πώς πρέπει να λειτουργεί,
καθώς και ότι πρέπει πλέον να µπούµε στα ευρωπαϊκά πρότυπα
λειτουργίας της συγκεκριµένης αγοράς, είτε µιλούµε για τη ΔΕΗ
είτε για ιδιώτες είτε για οποιονδήποτε. Πρέπει να υπάρχουν κα-
νόνες ξεκάθαροι. 

Αυτό, λοιπόν, που ήδη έχει γίνει -µε δυο λόγια- για την άρση
όλων αυτών των στρεβλώσεων, που είναι γνωστές εδώ και πάρα
πολλά χρόνια, είναι ότι κατ’ αρχάς έχει ήδη αλλάξει το ρυθµι-
στικό πλαίσιο και πλέον υπάρχει το µεταβατικό ρυθµιστικό πλαί-
σιο, ώστε να δοθεί ο χρόνος προς όλους να προσαρµοστούν
µέχρι το 2015 που θα µπούµε στο καθαρά ευρωπαϊκό µοντέλο.
Αυτή η δουλειά έγινε µέσα σε λίγους µήνες, ενώ, όπως ξέρετε
πάρα πολύ καλά, τέτοιου είδους βαριά δουλειά από νοµοθετικής
άποψης κρατά δύο χρόνια τουλάχιστον σε οποιαδήποτε χώρα. 

Από την άλλη πλευρά, αυτό κατ’ αρχάς έγινε για να βοηθή-
σουµε την αγορά να εξορθολογιστεί, για να βοηθήσουµε τη βιο-
µηχανία κάνοντας πολύ πρόσφατα τις συµβάσεις διακοψιµό-
τητας, όπως γνωρίζετε, και για να δοθούν µε τη ΔΕΗ εκπτώσεις
προς τους ενεργοβόρους βιοµηχανικούς πελάτες, µε κίνητρα
κατά τη διάρκεια της λειτουργίας τους. Ταυτόχρονα, όπως ξέ-
ρετε, ανοίξαµε σε πολύ µεγάλο βαθµό το κοινωνικό τιµολόγιο για
τους καταναλωτές, µε πολύ περισσότερα κριτήρια, ελαφρύνον-
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τάς το πάρα πολύ. Επιπλέον, µε δική µου απόφαση υπάρχει
πλέον θεσµικό πλαίσιο για τους ευάλωτους καταναλωτές. 

Πολύ γρήγορα και περιγραφικά, γιατί δεν έχω χρόνο, θα σας
πω απλά ότι αντιµετωπίσαµε στα πρώτα στάδια το θέµα και των
βιοµηχανικών πελατών και των καταναλωτών. Ταυτόχρονα, γίνε-
ται η αλλαγή του πλαισίου µέσα στο οποίο πρέπει να λειτουρ-
γούν όλοι σε αυτήν την αγορά, ώστε φυσικά να επωφελούνται οι
καταναλωτές µέσω διαφόρων ρυθµίσεων που ήδη, έχουν γίνει
και συνεχίζουν να γίνονται, όπως αυτές για τους ευάλωτους κα-
ταναλωτές, όπως προείπα. Υπάρχουν και άλλες ρυθµίσεις, οι
οποίες πρόκειται πάρα πολύ σύντοµα να υλοποιηθούν. 

Τα υπόλοιπα θα τα απαντήσω στη δευτερολογία µου. 
Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κύριε Τσούκαλη,

έχετε τον λόγο. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΣΟΥΚΑΛΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, είναι προφανές ότι

η έλλειψη ολοκληρωµένου ενεργειακού σχεδιασµού προκαλεί
στρεβλώσεις όχι µόνο στην αγορά ενέργειας αλλά γενικότερα
στην οικονοµία, δεδοµένου ότι η ενέργεια συνιστά το µοχλό ανα-
πτυξιακής διαδικασίας γενικότερα αλλά και της κοινωνικής ευη-
µερίας.

Σε αυτό το σηµείο βρισκόµαστε. 
Κύριε Υφυπουργέ, το µεταβατικό στάδιο για εµάς δεν λέει και

πολλά. Με ποια έννοια; Ναι, χρειαζόµαστε ολοκληρωµένο σχε-
διασµό -δεν τον έχουµε- αλλά, ενδιάµεσα πώς ρυθµίζεται αυτό
το µεταβατικό στάδιο; Οι συµβάσεις διακοψιµότητας που ανα-
φέρατε και το γενικότερο πλαίσιο είναι ένα γενικότερο πλαίσιο
και στη συγκεκριµένη περίπτωση δεν δίνει απάντηση.

Με ποια έννοια; Είναι προφανές ότι αυτή η προνοµιακή µετα-
χείριση της «ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ ΑΕ» δεν µπορεί να αφορά µόνο µία βιο-
µηχανία, αλλά πρέπει να αφορά αντίστοιχες ενεργοβόρες
βιοµηχανίες γενικότερα. Δηλαδή, ουσιαστικά θα προσχωρήσουν,
θα ζητήσουν ένταξη στο συγκεκριµένο καθεστώς και άλλες ενερ-
γοβόρες βιοµηχανίες.

Δεν είµαστε αντίθετοι στο να αντιµετωπιστεί το θέµα της ενέρ-
γειας γενικότερα και προς την κατεύθυνση διάσωσης των επιχει-
ρήσεων αλλά και των θέσεων εργασίας. 

Αυτό το οποίο θέτουµε και ζητάµε -και πρέπει να είναι άµεση
η απάντηση- είναι, πρώτον, πώς ρυθµίζεται, πώς διαχειρίζεται
αυτό το συγκεκριµένο πλαίσιο το οποίο έχει διαµορφωθεί στην
ενδιάµεση διαδικασία, ούτως ώστε να αποφύγουµε στρέβλωση
του υγιούς ανταγωνισµού. Δεύτερον, να δώσουµε µία απάντηση
στα µεγάλα προβλήµατα που αντιµετωπίζει η ΔΕΗ –αναφέροµαι
στα ελλείµµατά της, δηλαδή πώς θα απαντήσουµε, παραδείγµα-
τος χάριν, σε αυτό το ποσό των 109 εκατοµµυρίων µε το οποίο
θα επιβαρυνθεί η ΔΕΗ- και, τρίτον, να δώσουµε και µία απάντηση
και στην ίδια την κοινωνία, στους ίδιους τους πολίτες, οι οποίοι
σηµειωτέον αυτή την περίοδο βιώνουν το µεγάλο δράµα των µα-
ζικών διακοπών ρεύµατος. Πρέπει να απαντήσουµε σε όλους αυ-
τούς µε µία ισορροπία η οποία να είναι πειστική.

Εάν εσείς λέτε ότι θα έχουµε το ολοκληρωµένο πλαίσιο το
2015, θα µου επιτρέψετε να σας πω ότι ίσως να είναι αργά τότε.
Τα µέτρα πρέπει να είναι άµεσα, οι απαντήσεις πρέπει να είναι
άµεσες, ούτως ώστε να είναι και πειστικές και αποδοτικές. 

Αυτό, λοιπόν, το οποίο πρέπει άµεσα να κάνετε είναι να συζη-
τηθεί το θέµα της διαχείρισης του µεταβατικού σταδίου στην αν-
τίστοιχη επιτροπή διαχείρισης και ενασχόλησης µε αυτό το θέµα,
στην Επιτροπή Παραγωγής και Εµπορίου, ούτως ώστε να δο-
θούν πειστικές απαντήσεις. 

Εµείς αυτό το οποίο ζητάµε και θέτουµε µε πολύ µεγάλη δια-
κριτικότητα στην ερώτησή µας, είναι το πώς θα διασωθούν οι θέ-
σεις εργασίας και οι επιχειρήσεις και συγχρόνως να αντιµετωπι-
στεί και το κοινωνικό πρόβληµα.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή) 

Τελειώνω, κύριε Πρόεδρε.
Όπως γνωρίζετε, εξαιτίας αυτών των ερωτήσεων έχει ανακύ-

ψει ένα κύµα αντιδράσεων διαφόρων επιπέδων, από τους εργα-
ζόµενους, από αντίστοιχες επιχειρήσεις, από συλλόγους και
φορείς, οι οποίες έχουν µία αντιφατικότητα που αναδεικνύει και
το πρόβληµα γενικότερα του θεσµικού πλαισίου.

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε και

εµείς. 
Τον λόγο έχει ο κύριος Υφυπουργός.
ΑΣΗΜΑΚΗΣ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ (Υφυπουργός Περιβάλλοντος,

Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής): Ευχαριστώ πολύ.
Κατ’ αρχάς, πολύ ευχαρίστως, να έρθω στην επιτροπή και να

συζητήσουµε το θέµα του µεταβατικού πλαισίου καθώς και του
ενεργειακού σχεδιασµού.

Να πω µία κουβέντα, γιατί ίσως δεν έγινε αντιληπτό. Το µετα-
βατικό πλαίσιο είναι µέσα σε έναν συνολικό σχεδιασµό. Δεν είναι
ξεκάρφωτη ενέργεια. Υπάρχει συγκεκριµένος σχεδιασµός για
την αγορά και για τις επιχειρήσεις υπό τον έλεγχο του κράτους.
Από εκεί και πέρα, η ΔΕΗ έχει στηριχθεί πλήρως σε όλο αυτό το
διάστηµα στη λειτουργία της µε βάση τα δεδοµένα που όλοι γνω-
ρίζουµε.

Όσον αφορά τη συγκεκριµένη διαιτησία, όπως ξέρετε η διαι-
τησία έχει όµοιο χαρακτήρα και διαδικασία δικαστηρίου, είναι
από το ν. 4001. Είναι µεν υπό την αιγίδα της ΡΑΕ, αλλά είναι ανε-
ξάρτητη διαδικασία, την οποία συµφώνησαν οι δύο εταιρείες.
Μην ξεχνάτε ότι και η ΔΕΗ είναι µια ανώνυµη εταιρεία εισηγµένη
στο Χρηµατιστήριο. Ήταν µια ιδιωτική διαφορά. Την όποια από-
φαση εγώ δεν θα την σχολιάσω, γιατί δεν νοµίζω ότι είναι σωστό
να σχολιάζουµε αποφάσεις δικαστηρίων. 

Από εκεί και πέρα βέβαια το πώς θα αντιµετωπίσουµε την
αγορά µε το αποτέλεσµα αυτό, βεβαίως είναι κάτι καινούργιο,
είναι µία απόφαση που δηµιουργεί κάποια αποτελέσµατα, τα
οποία είναι σηµαντικά τόσο για τη ΔΕΗ όσο και για την αγορά.
Και είµαστε αυτήν τη στιγµή –γιατί είναι πολύ πρόσφατη, όπως
ξέρετε, προ εβδοµάδος- σε εξέλιξη του πώς θα λειτουργήσει και
κυρίως πώς θα λειτουργήσει η ΔΕΗ και όχι µόνο µε τον συγκε-
κριµένο πελάτη που έχει, αλλά συνολικά µε τη βιοµηχανία και όχι
µόνο.

Αυτήν την αντιµετώπιση που είναι έκτακτη, διότι δεν µπορώ να
πω ότι ήταν κάτι που αναµενόταν προηγουµένως, σήµερα πρέπει
να τη δούµε σε αυτό το πλαίσιο. Σαφώς η ΔΕΗ είναι η µεγαλύ-
τερη εταιρεία στη χώρα και στην ενέργεια και ταυτόχρονα είναι
και ο µοναδικός πάροχος µέχρι στιγµής. Γι’ αυτό έχει σηµασία
και το µεταβατικό πλαίσιο και η ολοκλήρωσή του, όπως σας είπα
πριν, για να υπάρχουν περισσότεροι πάροχοι, ώστε να µπορεί να
υπάρχει ευελιξία στην αγορά. 

Αυτό είναι ένα από τα βασικά, δηλαδή η απελευθέρωση της
αγοράς µε υγιή και οργανωµένο τρόπο. Αυτό θα βοηθήσει και
την ίδια τη ΔΕΗ σε πολλά ζητήµατα και όχι µόνο στο συγκεκρι-
µένο. Αλλά η ουσία είναι ότι η ΔΕΗ και θα στηριχτεί, όπως έκανε
όλο αυτό το διάστηµα η Κυβέρνηση και κάνει πάντα η πολιτεία,
και σαφέστατα θα δούµε ποιες είναι οι καλύτερες λύσεις, ώστε
η ΔΕΗ να είναι πάντα υγιής και δυνατή, ώστε να µπορεί να αντι-
µετωπίσει την αγορά και πιθανόν και άλλους πελάτες, οι οποίοι
θα ζητήσουν ανάλογες τιµές µέσω της ΡΑΕ ή µέσω της ελεύθε-
ρης αγοράς. 

Διότι, όπως ξέρετε η υψηλή τάση –εδώ µιλούµε για υψηλή
τάση, για την αγορά, δηλαδή, των ενεργοβόρων βιοµηχανιών-
είναι απελευθερωµένη. Είναι θέµα, δηλαδή, καθαρά διαδικασίας
συµβάσεων και συνεννοήσεων µεταξύ των δύο εταιρειών. Αυτό
είναι αποτέλεσµα το οποίο βοηθάει και τις βιοµηχανίες και την
ίδια τη ΔΕΗ.

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε και

εµείς.
Η πέµπτη µε αριθµό 224/11-11-2013 επίκαιρη ερώτηση πρώ-

του κύκλου του Βουλευτή Νοµού Αττικής του Λαϊκού Συνδέσµου
– Χρυσή Αυγή κ. Ηλία Κασιδιάρη προς τους Υπουργούς Δικαιο-
σύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων και Οικονοµι-
κών, σχετικά µε τον έλεγχο των οικονοµικών των κοµµάτων, δεν
συζητείται λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού και διαγρά-
φεται.

Η έβδοµη µε αριθµό 222/11-11-2013 επίκαιρη ερώτηση πρώ-
του κύκλου του Βουλευτή Αιτωλοακαρνανίας του Κοµµουνιστι-
κού Κόµµατος Ελλάδας κ. Νικολάου Μωραΐτη προς τον Υπουργό
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, σχετικά µε την παρακρά-
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τηση χρηµάτων των δικαιούχων αγροτών από την ενιαία ενί-
σχυση του 2013, δεν συζητείται λόγω κωλύµατος του κυρίου
Υπουργού και διαγράφεται.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΩΡΑΪΤΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, ζητώ τον λόγο για
τριάντα δευτερόλεπτα.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Βεβαίως, κύριε συ-
νάδελφε, έχετε τη δυνατότητα να σχολιάσετε.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΩΡΑΪΤΗΣ: Διαµαρτυρόµαστε έντονα, διότι η
συγκεκριµένη ερώτηση έχει κατατεθεί τρεις φορές, µία σαν απλή
και δύο σαν επίκαιρη. Δεν έχει απαντηθεί όµως. Μας έχει ενηµε-
ρώσει ο κύριος Υπουργός ότι θα απαντηθεί στην Επιτροπή Πα-
ραγωγής και Εµπορίου. 

Θεωρούµε ότι αυτό δεν είναι σωστό. Οι απαντήσεις των επι-
καίρων ερωτήσεων δεν γίνονται στις επιτροπές, γίνονται στην
Ολοµέλεια.

Η επιµονή µας αυτή είναι για ένα λόγο παραπάνω, αφού το
θέµα της συγκεκριµένης ερώτησης απασχολεί χιλιάδες «φτωχο-
µεσαίους» κτηνοτρόφους και αγρότες οι οποίοι βρίσκονται σε
απόγνωση.

Καταγγέλλουµε αυτήν τη στάση της Κυβέρνησης. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ποιος είναι ο λόγος;

Δώστε µας κάποια εξήγηση. Τι έχει, δηλαδή, αυτό το θέµα και
αποφεύγει ο Υπουργός;

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΩΡΑΪΤΗΣ: Πρόκειται για την παράνοµη παρα-
κράτηση χρηµάτων από τους λογαριασµούς των αγροτών από
αυτό το «λησταρχείο» που λέγεται πρώην Αγροτική Τράπεζα, σή-
µερα Τράπεζα Πειραιώς, από τα χρήµατα που δικαιούνται από
τις επιδοτήσεις.

Οι αγρότες έχουν απόλυτη ανάγκη αυτά τα χρήµατα για την
επιβίωση και τη δική τους και των κοπαδιών τους, αλλά και για
τη συνέχιση των καλλιεργειών και παράνοµα η Τράπεζα Πειραιώς
παίρνει «µε το έτσι θέλω» χρήµατα µέσα απ’ αυτούς τους λογα-
ριασµούς.

Εµείς θεωρούµε ότι αυτό δεν πρέπει να γίνεται και γι’ αυτό ζη-
τούµε και άµεση απάντηση από την Κυβέρνηση. Θεωρούµε ότι
η Κυβέρνηση θέλει να ξεφύγει για να µην έρθει να απαντήσει στο
συγκεκριµένο ζήτηµα, διότι θεωρούµε ότι είναι ένα δώρο προς
την Τράπεζα Πειραιώς αυτή η στάση της Κυβέρνησης, σχετικά
µε την παρακράτηση των χρηµάτων µέσα από τους λογαρια-
σµούς των «φτωχοµεσαίων» αγροτών.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Δεν µπορώ να µπω
στην ουσία, προφανώς, αλλά ελπίζω να πρόκειται για παρεξή-
γηση, διότι ο Υπουργός πρέπει να έρθει στην Ολοµέλεια για να
απαντήσει στην ερώτηση ανεξάρτητα από την επιτροπή. Εποµέ-
νως θα ενηµερώσουµε τη Διάσκεψη των Προέδρων.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΩΡΑΪΤΗΣ: Πάντως, εµείς θέτουµε αυτήν την
υπόθεση στην κρίση των «φτωχοµεσαίων» αγροτών της χώρας
µας.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Όχι, δεν µπορώ να
µπω στην ουσία. Αλλά εφόσον κατατίθεται µια ερώτηση στην
Ολοµέλεια, πρέπει να απαντηθεί. Το αν η επιτροπή θα κάνει και
άλλη παράλληλη ενέργεια, είναι δικαίωµά της. Εποµένως αυτό
έχω να πω ως απάντηση στη δική σας παρατήρηση.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΩΡΑΪΤΗΣ: Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Προχωρούµε στην

Τρίτη µε αριθµό 226/11-11-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Ιωαννίνων του Πανελλήνιου Σοσιαλιστικού Κινήµατος κ. Μιχαήλ
Κασσή προς τους Υπουργούς Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας
του Πολίτη και Εθνικής Άµυνας, σχετικά µε τη φύλαξη παραµε-
θόριων περιοχών του Νοµού Ιωαννίνων.

Στην επίκαιρη ερώτηση θα απαντήσει ο Υφυπουργός Εθνικής
Άµυνας κ. Δαβάκης.

Ορίστε, κύριε Κασσή, έχετε τον λόγο για δύο λεπτά.
ΜΙΧΑΗΛ ΚΑΣΣΗΣ: Κύριε Υπουργέ, επανέρχοµαι σε ένα θέµα

που έχει να κάνει µε την ενίσχυση της φύλαξης των παραµεθό-
ριων περιοχών, καθώς από τις αρχές του καλοκαιριού του 2003
µέχρι και σήµερα δεν έχει γίνει καµµία ενέργεια. Βέβαια, δεν
αφορά εσάς, αφορά πολύ περισσότερο το Υπουργείο Δηµόσιας
Τάξης, παρά τις περί αντιθέτου διαβεβαιώσεις του Υπουργείου
σε προηγούµενη ερώτηση που είχα καταθέσει το Μάιο του 2013,
µετά από το έγκληµα που έγινε στο χωριό Κτίσµατα Πωγωνίου

µε τη δολοφονία τότε δύο συνανθρώπων µας. Δεν είναι δυνατόν,
όµως, έτσι να υπάρξει συζήτηση για καλύτερη φύλαξη των πα-
ραµεθορίων περιοχών της χώρας, γιατί ξεχνιούνται οι εξαγγελίες
που γίνονται όταν υπάρχουν τα συµβάντα. 

Κύριε Υφυπουργέ, οι κάτοικοι των παραµεθόριων περιοχών
είναι σε απόγνωση. Πέραν αυτού του θλιβερού συµβάντος που
έχει γίνει, καθηµερινά υπάρχουν κρούσµατα κλοπών σε όλη την
περιοχή. 

Ερωτώνται οι Υπουργοί: Τι µέτρα προτίθεστε να λάβετε, προ-
κειµένου να σταµατήσει αυτή η συµπεριφορά ορισµένων στην
παραµεθόριο περιοχή, που έχει να κάνει και µε τους λαθροµετα-
νάστες οι οποίοι εισέρχονται από την Αλβανία; Ποιος είναι ο σχε-
διασµός για τη φύλαξη; 

Σε ό,τι αφορά το Υπουργείο σας, τι σχεδιάζουν οι Ένοπλες Δυ-
νάµεις για την περιοχή; Γιατί εκεί υπήρχαν κάποια φυλάκια τα
οποία έχουν καταργηθεί.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ο κύριος Υφυπουρ-
γός έχει τον λόγο.

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ (Υφυπουργός Εθνικής Άµυνας):
Αγαπητέ κύριε συνάδελφε, όπως και εσείς αναφέρατε στην πα-
ρουσίαση της ερώτησής σας, εγώ παρίσταµαι εδώ ως εκπρόσω-
πος του Υπουργείου Εθνικής Άµυνας και κατά τούτο θα
απαντήσω στα ζητήµατα που αφορούν το Υπουργείο Εθνικής
Άµυνας.

Θέλω, λοιπόν, να σας πω ότι, όπως γνωρίζετε, ο έλεγχος της
εισόδου των παρανόµως εισερχοµένων ανήκει στην Ελληνική
Αστυνοµία –και κατ’ επέκταση στο Υπουργείο Προστασίας του
Πολίτη- ενώ ο έλεγχος της λαθροϋλοτοµίας, η οποία το τελευ-
ταίο χρονικό διάστηµα έχει παρουσιάσει µεγάλη έξαρση λόγω
των γνωστών προβληµάτων µε τα µέσα θερµάνσεως, αφορά τις
δασικές υπηρεσίες.

Ως προς το Υπουργείο Εθνικής Άµυνας, για τα ζητήµατα που
θέτετε στην ερώτησή σας, πρέπει να σας πω ότι πρέπει πάντοτε
να έχουµε υπ’ όψιν µας ότι όλα αυτά σχεδιάζονται και υλοποι-
ούνται µε βάση την κείµενη νοµοθεσία και την εθνική στρατιωτική
στρατηγική. 

Οι Ένοπλες Δυνάµεις µας, λοιπόν, έχουν ως κύρια αποστολή
τη διασφάλιση της εδαφικής µας ακεραιότητας και της ανεξαρ-
τησίας της χώρας. Στο πλαίσιο αυτό το Γενικό Επιτελείο Στρατού
έχει αναθέσει σε συγκεκριµένους σχηµατισµούς στην περιοχή,
στην οποία αναφέρεστε, την αποστολή της προκαλύψεως µε σα-
φείς και προσδιορισµένες αρµοδιότητες. Αυτό ακριβώς συµβαί-
νει και στη µεθόριο του Νοµού Ιωαννίνων, όπου υφίστανται
µονάδες εντεταλµένες για το λόγο αυτόν. 

Πλέον αυτών, θέλω να σας ενηµερώσω ότι για τη διαχείριση
της παράνοµης µετανάστευσης αλλά και της λαθροϋλοτοµίας ο
Στρατός Ξηράς συνδράµει το έργο της Ελληνικής Αστυνοµίας
και των λοιπών συναρµόδιων υπηρεσιών στο πλαίσιο συγκεκρι-
µένου σχεδίου ελέγχου αντιµετώπισης των παρανόµως εισελθόν-
των σε αυτήν την περιοχή.

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά εµάς, το Υπουργείο Εθνικής Άµυνας
και την εν γένει παρουσία των Ενόπλων Δυνάµεων στην Ήπειρο
-αλλά και ευρύτερα τη δυτική Μακεδονία και πιο συγκεκριµένα
στη σύνθεση της στελέχωσης των στρατιωτικών φυλακίων στην
περιοχή ευθύνης της Α’ Στρατιάς- επιβάλλεται από τη νέα πολι-
τική εθνικής άµυνας σε συνδυασµό µε την επιτελούµενη ανα-
διοργάνωση του Στρατού Ξηράς, που προφανώς γνωρίζετε, την
αποτελεσµατικότητα των ηλεκτρονικών µέσων επιτήρησης και
την αποδοτικότητα των διαφορετικών µορφών προκάλυψης που
εφαρµόζονται στην περιοχή. Σε κάθε περίπτωση, στην περιοχή
υφίσταται ενεργός σχηµατισµός και στρατιωτική µονάδα. 

Αυτά προς το παρόν για την πρωτοµιλία µου και είµαι έτοιµος
να ακούσω τη δευτερολογία σας για να επανέλθω. 

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κύριε συνάδελφε,

έχετε τον λόγο για τη δευτερολογία σας.
ΜΙΧΑΗΛ ΚΑΣΣΗΣ: Κύριε Υπουργέ, πιστεύω ότι από πλευράς

σας κάνατε το καθήκον σας να έλθετε να απαντήσετε και στο
βαθµό βέβαια που µπορείτε και σε έναν πολύ µεγάλο βαθµό θα
σας πω ότι καλύπτοµαι.

Όµως, από την άλλη πλευρά, για να δώσουµε την ασφάλεια
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στη συγκεκριµένη περιοχή, καλό είναι τα φυλάκια του στρατού,
τα οποία λειτουργούσαν στην παραµεθόριο, να τα επαναφέρετε.
Σε έναν βαθµό λειτουργούν, αλλά πιστεύω ότι χρειάζονται ενί-
σχυση, ούτως ώστε αυτοί οι ανήµποροι άνθρωποι εκεί, που είναι
και µεγάλης ηλικίας -θα έλεγα τρίτης ηλικίας- να αισθάνονται
ασφάλεια, γιατί όταν ο στρατός ήταν δίπλα, αισθάνονταν ασφά-
λεια.

Όσον αφορά τον Υπουργό Δηµόσιας Τάξης, θα τον καταγ-
γείλω από αυτό το Βήµα, αφ’ ενός µεν γιατί απαξιοί –φαίνεται-
να έρθει στο Κοινοβούλιο να απαντήσει, παρ’ ό,τι και στην προ-
ηγούµενη ερώτησή µου που έγινε τον Μάιο µε το συµβάν, όπως
ανέφερα, γενικά και αόριστα έδωσε µία γραπτή απάντηση, εκ
των οποίων δεν εφαρµόστηκε σχεδόν τίποτα. 

Οι συνοριακοί φύλακες που είχαν προσκληθεί για να υπηρετή-
σουν ακριβώς αυτόν το σκοπό, δηλαδή τη φύλαξη της παραµε-
θόριας περιοχής, δυστυχώς µε το σχέδιο «ΑΣΠΙΔΑ» µεταφέρ-
θηκαν και πήγαν στον Έβρο και συνεχίζουν ακόµη και σήµερα
και οι τελευταίοι που απέµειναν εκεί. Έτσι, καταργήθηκε αυτή η
υπηρεσία, που νοµίζω ότι προσέφερε τα µέγιστα στην περιοχή
µας, ειδικότερα τη δεκαετία του 1990 και έπειτα, που ήταν σε
έξαρση η λαθροµετανάστευση.

Από εκεί και πέρα, η κατάργηση όλων των αστυνοµικών τµη-
µάτων της περιοχής, από τα οποία έµεινε µόνο του Δελβινακίου,
είχε ως αποτέλεσµα να φυλάσσεται µόνον το κτήριο, χωρίς να
υπάρχει ο εξοπλισµός, αλλά ούτε και το δικαίωµα εξόδου, προ-
κειµένου οι άνθρωποι του αστυνοµικού τµήµατος να µπορούν να
παρεµβαίνουν και να ελέγχεται ολόκληρη η περιοχή από το
τµήµα των Ιωαννίνων, δηλαδή από την κεντρική υπηρεσία. Κατά
συνέπεια, όταν προκύπτει ένα συµβάν -στους Δρυµάδες αναφέ-
ροµαι χαρακτηριστικά- και χρειάζεται µία και µιάµιση ώρα για να
πάνε από τα Γιάννενα οι αστυνοµικοί, καταλαβαίνετε τι ασφάλεια
µπορούµε να δώσουµε σε αυτούς του πολίτες. 

Τελειώνοντας θα πω ότι οι θερµικές κάµερες, για τις οποίες
είχε εξαγγείλει ο κ. Δένδιας ότι θα γινόταν µία προσπάθεια να
τοποθετηθούν, δυστυχώς, είναι σε εκκρεµότητα. Θα σας µετα-
φέρω στο σηµείο αυτό την αγωνία τη δική µου αλλά πολύ περισ-
σότερο των πολιτών και των κατοίκων της ευρύτερης περιοχής,
αλλά πάνω απ’ όλα των φορέων και της δηµοτικής αρχής. 

Ελπίζω άλλη φορά ο κ. Δένδιας να µην το κάνει αυτό. Αν δεν
ήθελε να απαντήσει, µπορούσε να πει ότι είχε υποχρεώσεις.
Όµως, για ένα αίτηµα που έρχεται από πλευράς της περιοχής –
γιατί το έθεσαν και το ζητούν επίµονα και οι πολίτες εκεί και οι
φορείς- είναι κρίµα που δεν έχει έρθει. Πιστεύω ότι αυτά θα τα
λάβει υπ’ όψιν η Κυβέρνηση και από εκεί και πέρα θα φροντίσει
να δώσει λύσεις.

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε κι

εµείς.
Ορίστε, κύριε Υφυπουργέ, έχετε τον λόγο για τη δευτερολογία

σας. 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ (Υφυπουργός Εθνικής Άµυνας):

Κύριε συνάδελφε, όσον αφορά τα ζητήµατα που θέτετε και αφο-
ρούν το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, θα ήθελα να σας πω
ότι τόσο ο Υπουργός όσο και η Ελληνική Αστυνοµία κάνουν το
καλύτερο δυνατό για τη διαφύλαξη της ασφάλειας, της τάξης
και όλων εκείνων των στοιχείων που συνθέτουν µία ήρεµη δια-
βίωση αυτών των ανθρώπων της παραµεθορίου που αναφέρατε.
Πιστεύω ότι σύντοµα κι ο Υπουργός θα έρθει να σας δώσει τις
δέουσες απαντήσεις.

Όσον αφορά τα ζητήµατα που αφορούν τις Ένοπλες Δυνάµεις
και εκφράζουν την αγωνία που διατυπώσατε, θέλω να ξέρετε ότι
κι εγώ ως Βουλευτής της ελληνικής περιφέρειας προσχωρώ και
συνηγορώ σε αυτά που λέτε, στην αγωνία σας, δηλαδή, ως εκ-
προσώπου του λαού των Ιωαννίνων, µε τον οποίο συνδέοµαι πολ-
λαπλώς και προσωπικά.

Όµως, θέλω να γνωρίζετε ότι οι Ένοπλες Δυνάµεις –γιατί ανα-
φερθήκατε στη δευτερολογία σας- διαρκώς βρίσκονται δίπλα και
εκεί που φαίνονται και εκεί που δεν φαίνονται, αποτελώντας πάν-
τοτε το καύχηµα και την ασπίδα της πατρίδας µας. 

Ως προς τα ζητήµατα που αφορούν θέµατα φυλακίων, προκα-
λύψεως, θέλω να σας πω ότι το γραφείο µου –το έχω πει και

άλλες φορές σε αυτήν την Αίθουσα- είναι ανοιχτό σε σας, όπου
οι συνεργάτες µου κι εγώ προσωπικά θα σας ενηµερώσουµε, αν
θέλετε, για περαιτέρω ζητήµατα και σχέδια, θέµατα που έχουν
τη διαβάθµιση του απορρήτου και για τα οποία, όπως αντιλαµ-
βάνεστε, εδώ δεν θα µπορούσαµε να µιλήσουµε. 

Σας περιµένω, όποτε θέλετε, να έλθετε στο γραφείο µου ως
εκπρόσωπος του ελληνικού λαού, για να σας διαφωτίσω για θέ-
µατα, τα οποία άπτονται της ερωτήσεώς σας και θα µετριάσουν,
αν θέλετε, την αγωνία σας για ζητήµατα ασφαλείας.

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Και εµείς σας ευχα-

ριστούµε.
Η πρώτη µε αριθµό 228/11-11-2013 επίκαιρη ερώτηση δευτέ-

ρου κύκλου του Βουλευτή Χανίων της Νέας Δηµοκρατίας κ. Μα-
νούσου Βολουδάκη προς τον Υπουργό Υποδοµών, Μεταφορών
και Δικτύων, σχετικά µε την ένταξη του έργου αναβάθµισης του
ραντάρ προσέγγισης του αεροδροµίου Χανίων στο ΕΣΠΑ, δεν
συζητείται λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού και διαγρά-
φεται.

Η δεύτερη µε αριθµό 219/11-11-2013 επίκαιρη ερώτηση δευ-
τέρου κύκλου της Βουλευτού Ηρακλείου του Συνασπισµού Ριζο-
σπαστικής Αριστεράς – Ενωτικού Κοινωνικού Μετώπου κ.
Μαρίας Διακάκη προς τον Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφά-
λισης και Πρόνοιας, σχετικά µε την κατάργηση ή την υποβάθµιση
των καταστηµάτων ΙΚΑ-ΕΤΑΜ στην Κρήτη, δεν συζητείται λόγω
κωλύµατος του κυρίου Υπουργού και διαγράφεται.

ΜΑΡΙΑ ΔΙΑΚΑΚΗ: Κύριε Πρόεδρε, µπορώ να έχω τον λόγο; 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Βεβαίως, κυρία συ-

νάδελφε.
ΜΑΡΙΑ ΔΙΑΚΑΚΗ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
Αυτό που θέλω να πω είναι ότι αυτή η ερώτηση είναι η δεύτερη

φορά που κατατίθεται και ο κύριος Υπουργός δεν έρχεται για να
απαντήσει. Εγώ θεωρώ ότι είναι και προσβλητικό και απαξιωτικό
για τους συναδέλφους που απευθύνουν ερωτήσεις προς την Κυ-
βέρνηση, για το Κοινοβούλιο, αλλά περισσότερο για τους πολί-
τες, γιατί περιµένουν αυτές τις απαντήσεις και, εν πάση
περιπτώσει, θεωρώ ότι θα έπρεπε οι απαντήσεις αυτές να είναι
στις κατ’ εξοχήν προτεραιότητες όλων των Υπουργών.

Ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ενηµερώνοµαι ότι ει-

δικά σήµερα ο κ. Κεγκέρογλου βρίσκεται στο εξωτερικό και επί-
σης θέλω να πω ότι είναι από τους Υπουργούς που παρευρίσκο-
νται. 

ΜΑΡΙΑ ΔΙΑΚΑΚΗ: Νοµίζω όµως ότι είναι γενικότερο το πρό-
βληµα και πρέπει να το επισηµαίνουµε. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Βεβαίως. Ακούτε τα
σχόλια που κάνω, απλώς κάνω και αυτήν τη διευκρίνιση, διότι
πρέπει να γίνει. Υποθέτω ότι θα επανακατεθέσετε την ερώτηση
για να συζητηθεί στο επόµενο διάστηµα.

ΜΑΡΙΑ ΔΙΑΚΑΚΗ: Η γνωστή διαδικασία. 
Ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε και

εµείς. 
Η τέταρτη µε αριθµό 225/11-11-2013 επίκαιρη ερώτηση δευ-

τέρου κύκλου του Βουλευτή Β’ Θεσσαλονίκης του Λαϊκού Συν-
δέσµου – Χρυσή Αυγή κ. Πολύβιου Ζησιµόπουλου προς τους
Υπουργούς Εθνικής Άµυνας και Ναυτιλίας και Αιγαίου, σχετικά
µε την αξιοποίηση του κατασχεµένου φορτίου όπλων στη Ρόδο,
δεν συζητείται λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού και δια-
γράφεται. 

Η πέµπτη µε αριθµό 217/11-11-2013 επίκαιρη ερώτηση δευτέ-
ρου κύκλου της Βουλευτού Β’ Θεσσαλονίκης της Δηµοκρατικής
Αριστεράς κ. Αικατερίνης Μάρκου προς τον Υπουργό Εργασίας,
Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, σχετικά µε τα στοιχεία για
την κατάσταση των παιδιών που είναι αντιµέτωπα µε τον κοινω-
νικό αποκλεισµό και τη φτώχεια, δεν συζητείται λόγω κωλύµατος
του κυρίου Υπουργού και διαγράφεται.

Τέλος, η έκτη µε αριθµό 223/11-11-2013 επίκαιρη ερώτηση
δευτέρου κύκλου της Βουλευτού Β’ Πειραιώς του Κοµµουνιστι-
κού Κόµµατος Ελλάδας κ. Διαµάντως Μανωλάκου προς τον
Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, σχετικά µε τα προ-
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βλήµατα στην κτηνοτροφία σε ανατολική Μακεδονία - Θράκη και
Λέσβο από τα κρούσµατα ευλογιάς στα αιγοπρόβατα, δεν συζη-
τείται λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού και διαγράφεται. 

Ολοκληρώθηκε η συζήτηση των επικαίρων ερωτήσεων. 
Κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύσουµε τη

συνεδρίαση;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
Με τη συναίνεση του Σώµατος και ώρα 11.02’ λύεται η συνε-

δρίαση για αύριο, ηµέρα Παρασκευή 15 Νοεµβρίου 2013 και ώρα
10.00’, µε αντικείµενο εργασιών του Σώµατος, κοινοβουλευτικό
έλεγχο: συζήτηση επικαίρων ερωτήσεων, σύµφωνα µε την ηµε-
ρήσια διάταξη που έχει διανεµηθεί.
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